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Vanhan kirjallisuuden päivät

SASTAMALA
Perustettu: 1.1.2009
Asukasluku: n. 23 400 henkeä
Pinta-ala: 1 429 km2

Hyvät kulkuyhteydet: 
Valtatiet 11 ja 12 sekä rautatie 
mahdollistavat helpon kulkemisen 
esimerkiksi Poriin, Turkuun ja 
Tampereelle, jonne ajaa alle tunnissa. 
Karkun ja Vammalan rautatieasemat 
sijoittuvat Tampereen ja Porin välisen 
radan kauneimpiin maisemiin. Linja-
autoyhteydet esimerkiksi Tampereelle 
ovat hyvät. Tampere-Pirkkalan 
lentoasemalle on n. 50 km.

Päätoimittaja: Maarit Rapp

Sisältö: Huima, Sastamalan 
matkailukohteet, Maarit Rapp

Ulkoasu: Bränditoimisto Daddy Finland

Kannen kuva: Vilma Seppä

Kuvat: Sastamalan kaupungin kuva-
arkisto, Visit Tampere Laura Vanzo, 
Tiikerikuva Jukka Salminen, Reijo 
Keskikiikonen, Hermanni Keskikiikonen, 
Kari Haila, Jaakko Pirttikoski, Martti 
Kainulainen, Henniina Ylitalo, 
Vilma Seppä, Emilia Valtanen/
Valtanenphotos, Jani Hanhijärvi, 
Ellivuori Resort, Lastenkirjainstituutti, 
Esa Ijäs, Retkipaikka/Juho Niemelä, 
Retkipaikka/Mirjami Iho ja Hannu 
Moilanen.

Paino: PunaMusta

Painosmäärä: 30 000 kpl

Tervetuloa kaupunkiin, jossa tarinat elävät ja elämykset 
kulkevat mukanasi vielä pitkään vierailun jälkeen.

Sastamala kutsuu matkailijat kokemaan ainutlaatuisen yhdistelmän 
kulttuuria, historiaa ja luonnonrauhaa. Täällä voit astua kirjallisuuden 
maailmaan, kiertää keskiaikaisia kirkkoja, maistella paikallisia herkkuja  
ja nauttia Pirkanmaan kauneimmista maisemista – joko keskustan sykkeessä 
tai rauhallisissa kylissä.

Olitpa utelias seikkailija, kulttuurin ystävä tai rentouttavan loman etsijä, 
tarjoaa Sastamala elämyksiä, jotka tekevät vaikutuksen. Kaupunki hengittää 
sekä historiaa että nykypäivää: keskiaikaiset kivikirkot kertovat vuosisatojen 
tarinoita, kun taas tapahtumat, festivaalit ja torielämä ovat tunnelmaltaan 
vilkkaita ja eläväisiä.

Kulttuurinnälkäiselle Sastamala on oikea aarreaitta. Vanhan kirjallisuuden 
päivät houkuttelee joka kesä kirjallisuuden ystäviä, ja Pukstaavi vie 
suomalaisen kirjakulttuurin juurille. Kylätapahtumat, kesäiset festivaalit  
ja elävä kulttuuritarjonta värittävät kaupunkia läpi vuoden. Perheen 
pienimpiä ilahduttaa Herra Hakkaraisen talo, jossa Mauri Kunnaksen  
tarinat heräävät eloon hauskalla tavalla.

Luonnon ystäville Sastamala tarjoaa monipuolisia maisemia ja tekemistä. 
Järvet kutsuvat vesille, ja Ellivuori houkuttelee ympäri vuoden ulkoilemaan  
– patikoimaan, pyöräilemään tai talvisin laskettelemaan.

Sastamalassa historia ja nykypäivä kohtaavat luontevasti. Kaupunki tarjoaa 
makuja, tarinoita ja elämyksiä, jotka täyttävät kaikki aistit.

Tutustu tapahtumiin, kohteisiin ja vinkkeihin:

www.visitsastamala.fi

@VisitSastamala

VisitSastamala

Tule ja löydä oma tarinasi Sastamalasta!

Kesä tarjoaa jälleen joukon  
tapahtumia, joissa kohtaavat  
perinteet, uudet ideat ja yhtei- 
söllisyys – sekä tietysti unohtu- 
mattomat hetket luonnon  
helmassa.
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Kiikoisten Purpurit

Sastamalan keskusta-alue

Tervetuloa tarinoiden 
ja elämysten 
Sastamalaan!

Tampere 

Pori 

Sastamala 

Karkku 

Kätevästi radan 
varrella.

Sastamalan tapahtumavuosi 2026 on täynnä elämyksiä kylien tunnelmasta 
keskustan vilinään. Kirjallisuus, musiikki, teatteri, urheilu ja paikalliset perinteet 

luovat vuoden mittaan monipuolisen ja innostavan ohjelmakokonaisuuden.

Tapahtumien 
Sastamala 2026

1 Vanhan kirjallisuuden päivät
26.–27.6.2026

2 Kiikoisten 
Purpurit
27.6.2026

Juhannuksen jälkeisellä viikolla kirjan 
ja kirjallisuuden ystävät suuntaavat 
Sastamalaan. Vanhan kirjallisuuden 
päiviä vietetään jo 42. kerran perjan-
taista lauantaihin 26.–27.6.2026.

Tänä vuonna ohjelman teemana 
on Sanat ja tunteet. Festivaali järjes-
tetään Vexve-areenalla ja areenan 
pihapiirissä osoitteessa Ratakatu 5.

Tapahtuman kivijalan muodostavat 
antikvaariset kirjakauppiaat. Lisäksi 
Kirjapäiviltä löytyy useita uuden 
kirjan myyjiä, kustantajia ja muita  
kirja-alan toimijoita. Festivaalialu-
eella asiakkaita palvelee tapahtuma-

Kiikoisten 55. Purpurit
Kiikoisten Purpurit on koko perheen
kansanmusiikki-, pelimanni, tanssi-,
ja perinnetapahtuma, jota vietetään
lauantaina 27.6.2026 klo 15–02
Kiikoisten seurantalon ja Myllymäen

torpan ympäristössä. 
Tervetuloa Purpureille!

Lisätiedot ja ajantasainen 
tapahtumakalenteri:
www.visitsastamala.fi

ravintola. Monipuolinen ja kiinnostava 
ohjelma rakennetaan kunkin vuoden 
ajankohtaisen teeman ympärille.

Pääsymaksuton festivaali  
houkuttelee Sastamalaan vuosittain 
lähes 10 000 kävijää.

Sastamalassa koet tarinat,  
esitykset, konsertit ja kyläjuhlat, 
jotka tekevät vuodesta elävän  
ja lämminhenkisen. Luontopolut,  
järvimaisemat ja ulkoilutapahtumat 
kutsuvat liikkumaan ja nauttimaan 
luonnon rauhasta.

Poimi kiinnostavimmat  
tapahtumat ja suunnittele oma 
Sastamala-elämyksesi!

www.vanhankirjallisuuden-
paivat.com
Ratakatu 5, Sastamala

www.kiikoistenpurpurit.fi
Kiikostentie 47, Sastamala

https://www.daddyfinland.fi
https://www.visitsastamala.fi
https://www.instagram.com/visitsastamala/
https://www.facebook.com/VisitSastamala
https://www.kiikoistenpurpurit.fi/
http://www.vanhankirjallisuudenpaivat.com
http://www.vanhankirjallisuudenpaivat.com
https://www.kiikoistenpurpurit.fi/
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Sastamala Gregoriana on tuonut vanhan musiikin elävästi 
tähän päivään ja rakentanut ympärilleen oman vuotuisen 
rytminsä. Keväinen vanhan musiikin päivän konsertti avaa 
juhlakauden ja julkaisee kesän ohjelman, heinäkuinen  
viisipäiväinen festivaali täyttää Sastamalan kivikirkot 
kansainvälisillä huippumuusikoilla, syksyn kahvikon-
sertti tarjoaa rauhallisen hetken musiikin äärellä ja joulun 
aikaan koetaan aina uusi, yllätyksellinen kokonaisuus.

Kesällä 2026 juhlafestivaalin teema on Kyyneliä ja iloa 
– Affektit musiikissa. Uusi taiteellinen johtaja, barokki-
viulisti Anthony Marini johdattaa kuulijat tunteiden  
virtaan ohjelmistolla, joka kulkee keskiajan meditatiivi-
sista soinnuista barokin säkenöivään iloon.

Festivaali tarjoaa myös koko perheelle suunnattuja, 
maksuttomia elämyksiä. Juhlavuosi tuo mukanaan 
entistä laajemman ja monipuolisemman ohjelman  
– yleisötyötä ja yllätyksiä unohtamatta: kirkoista  
kaupungin keskustaan, kyliin ja kulttuurikohteisiin.  
Tervetuloa elämysten matkalle Sastamala Gregorianaan! 

www.sastamalagregoriana.fi
Sastamalan kirkon tie 119 
ja muut konserttipaikat, Sastamala

�Kesäteatterit

Lisää isompia ja pienempiä 
tapahtumia pitkin vuotta 
Visit Sastamalan 
tapahtumakalenterissa:

www.visitsastamala.fi/ 
tapahtumat

Tyrvään Pappila ja samassa pihapiirissä oleva  
Kivinavetta tarjoavat vierailijoilleen kesän täydeltä  
taidetta, musiikkia ja tunnelmaa. Kivinavetan kesän 2026 
taidenäyttelyyn tulee esille kolmen taiteen mestarin, 
Joan Mirón, Marc Chagallin ja Henry Mooren taide
grafiikkaa vuosilta 1940–1984.

Taidenäyttelyyn liittyy myös musikaali, joka viih- 
dyttävällä tavalla kertoo Marc Chagallin elämästä  
ja taiteesta.

Puutarhan amfiteatterissa pääsee kesällä nauttimaan 
elävästä musiikista aina keskiviikkoiltaisin. Konsertteihin 
on kaikilla vapaa pääsy ja sinne on esteetön kulku.

Tyrvään Pappilan Kivinavetassa jatsataan jälleen 
syyskuussa 2026 mielenkiintoisten esiintyjien rytmittä-
mänä. Tervetuloa nauttimaan huippuartistien esityksistä 
koko viikonlopun ajan! 
 
www.artpappila.fi 
www.tyrvaajazz.fi
www.tyrvaanpappila.fi
Jaatsinkatu 2, Sastamala

Kivinavetan näyttely 
ja Tyrvää jazz
6.6.–21.8.2026

Sastamala Gregoriana
15.–19.7.2026

Vammalan teatterin 
kevään näytelmänä 
Tuplakupla

Maaliskuussa 2026 Vammalan teatterissa railakas 
ja vauhdikas farssi Tuplakupla. Näytelmän ohjaa 
teatterin oma konkari, Teemu Mäkelä. Käsikir-
joitus on John Chapmanin ja Dave Freemanin käsi-
alaa, suomentanut Ilkka Korhonen. Esityspäivät 
julkaistaan alkuvuodesta nettisivuilla sekä teat-
terin sometileillä. Loppuvuodesta tuttuun tapaan 
pikkujoulujen hauskin show – Tyrwää show!  
Muu mahdollinen ohjelmisto 
julkaistaan myöhemmin!

www.vammalanteatteri.fi
Raivionkatu 17, Sastamala
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Tyrvään Pappila Vammalan teatteri

Tarkistathan aina ajankohtaisen tilanteen 
kesäteattereiden omilta verkkosivuilta.

Kelarannan kesäteatteri Suodenniemellä
www.suodenniemi-seura.fi

Kiikoisten kesäteatteri
www.facebook.com/KiikoistenKesäteatteri

Romulan taiteellinen teatteri
www.romulantaiteellinenteatteri.com

Rämsöön kesäteatteri
www.ramsoo.fi/kesateatteri

Suuliteatteri
www.suuliteatteri.com

Teatteri Vuokkomaa
www.facebook.com/p/Teatteri-Vuokkomaa

Tyrvään Pappilan Kivinavetta
www.tyrvaanpappila.fi

Vesarannan kesäteatteri
www.vesarannankesateatteri.com

3

Sastamalan Kirjakortteliin levittäytyvä loppu- 
kesän kirjallisuustapahtuma tarjoaa kiinnostavia 
keskusteluja ja hauskaa ajanvietettä.

Tapahtuma alkaa perjantaina 7.8.2026 iltapäivällä  
ja koettavaa riittää myöhäiseen iltaan asti. Yllätyk- 
sellinen ohjelma jatkuu myös lauantaina 8.8.2026,  
joten kannattaa varmistaa majoitus hyvissä ajoin.

www.kirjakorttelinyo.fi
Marttilankatu 14, Sastamala

Kirjakorttelin Yö
7.–8.8.2026
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11Rukkiviikko 
Sastamalan Kiikassa
1.–7.6.2026

6

Sastamala Gregoriana

Pirunvuoren Kivilinna on viehättävä ja uniikki, taiteilija  
Emil Danielssonin erämaa-ateljee. Kesän kotoisassa  
näyttelyssä on esillä Emilin omia teoksia, joita Danielsson 
on ateljeessaan ja Pirunvuoren maisemissa työstänyt.  
Linnalla on teoksia Sastamalan kaupungin kokoelmista  
ja yksityisestä kokoelmasta. Vapaa pääsy.

Emilin teoksia -näyttely
25.6.–2.8.2026, avoinna joka päivä 
klo 12–18 Pirunvuoren Kivilinnalla

7

Rukkiviikko järjestetään kiikkalaisten toimijoiden  
yhteistyöllä kesäkuussa 1.–7.6.2026. Tapahtumia ja  
toimintaa on koko perheelle mm. rukkiesittely, kehruu-
näytös, maalaismarkkinat, konsertteja ja näyttelyitä.

www.kiikka.info
Kiikka, Sastamala

Näyttely on koottu Sastamalan kaupungin omista  
kokoelmista. Esillä on teoksia useilta taiteilijoilta  
ja punaisena lankana ovat erilaiset värein luodut  
tunnelmat. Sastamalan kaupungin kokoelmiin kuuluu  
yli 900 teosta. Kokoelmien päätehtävä on tallettaa  
ja esitellä paikallisten ammattitaiteilijoiden taiteellista 
työtä kautta aikain. Kokoelman helmet, Gallen-Kallelan 
öljyvärityöt, ovat kesällä osana näyttelyä lapsuudenkodin 
seinillä Kulttuuritalo Jaatsilla. Vapaa pääsy.

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/kulttuuritalo-jaatsi
Gallen-Kallelan katu 1 
38210 Sastamala

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/pirunvuoren-kivilinna
Ellivuorentie 131, 38130 Sastamala 
(pysäköintipaikalta lähtee noin kilo- 
metrin mittainen polku ylös Kivilinnalle)

Voimakkaita värejä 
Sastamalan kaupungin 
kokoelmista -näyttely 
Kulttuuritalo Jaatsilla
12.6.–12.8.2026, avoinna joka päivä 
klo 12–18 (suljettu 19.–20.6.2026)
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facebook.com/VisitSastamala

instagram.com/visitsastamala

Sekä somekanavissa:

https://www.sastamalagregoriana.fi
https://www.visitsastamala.fi/tapahtumat
https://www.visitsastamala.fi/tapahtumat
https://www.artpappila.fi
https://www.tyrvaajazz.fi
https://www.tyrvaanpappila.fi/
https://www.vammalanteatteri.fi
https://www.suodenniemi-seura.fi
https://www.facebook.com/KiikoistenKesäteatteri
https://www.romulantaiteellinenteatteri.com
https://www.ramsoo.fi/kesateatteri
https://www.suuliteatteri.com
https://www.facebook.com/p/Teatteri-Vuokkomaa
https://www.tyrvaanpappila.fi
https://www.vesarannankesateatteri.com
https://www.kirjakorttelinyo.fi
https://www.kiikka.info
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kulttuuritalo-jaatsi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kulttuuritalo-jaatsi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/pirunvuoren-kivilinna
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/pirunvuoren-kivilinna
https://www.facebook.com/VisitSastamala
https://instagram.com/visitsastamala
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Museo- ja harrasteajoneuvojen paraati Kankeet-kaupunkitapahtuma

Suodenniemi sykkii tapahtumia heinäkuussa yhdeksän 
päivän ajan: kesäteatteria, yritysesittelyitä sekä musiikki-, 
liikunta-  ja kulttuuritapahtumia. Viikko huipentuu  
markkinatoriin  lauantaina 4.7. 2026, jossa julkaistaan 
Suodenniemen Sisukas 2026.

Tule tapaamaan tuttuja ja nauttimaan erilaisista 
tapahtumista! Suodenniemi-viikon ohjelma julkaistaan 
touko–kesäkuussa mm. Suodenniemi-Seuran kotisivuilla.

Paraati on koko perheen tapahtuma Sastamalassa  
Vammalan torin ympäristössä vapunpäivänä. Paraatiin 
osallistuu 200 toinen toistaan upeampaa museo- ja  
harrasteajoneuvoa mopoista kuorma-autoihin. Tapah-
tuman ohjelmassa on äänestys yleisön suosikkiajo
neuvosta, puheita, musiikkiesityksiä sekä herkkukojuja. 
Vapunpäivänä kaupungin keskustassa on todellinen  
festivaalimeininki, kun tapahtuma kerää tuhansia ihmisiä 
ihailemaan ajoneuvoja, tapaamaan toisiaan ja nautti-
maan vapputunnelmasta.

www.suodenniemi-seura.fi
Viikon järjestää Suodenniemen 
alueen yhdistykset ja yritykset.

www.sastamala.fi/vappuparaati
Vammalan tori, Torikatu, Sastamala www.sastamalantorijuhlat.fi

Vammalan tori, Torikatu, Sastamala

Suodenniemi-viikko
26.6.–5.7.2026

Museo- ja harraste- 
ajoneuvojen paraati
1.5.2026
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Hääkaupunki Sastamala 
kutsuu juhlimaan rakkautta
Sastamala on eräs Pirkanmaan suosituimmista 
hääkaupungeista. Kauniit keskiaikaiset kirkot, 
idylliset järvimaisemat ja tasokkaat juhlatilat 
houkuttelevat hääpareja läheltä ja kaukaa.

Näiden vahvuuksien varaan rakenne-
taan nyt entistäkin selkeämpi koko-
naisuus, kun vuoden 2026 aikana 
käynnistyvä hanke kokoaa yhteen 
paikalliset hääalan toimijat. Tavoit-
teena on vahvistaa kaupungin näky-
vyyttä hääkaupunkina ja tarjota 

omaa hääjuhlaansa suunnitteleville 
helposti ja kätevästi tietoa Sastama-
lasta tapahtuman pitopaikkana. 

Sastamalassa hääparit voivat 
aloittaa juhlapäivänsä Suomen kau-
neimpiin lukeutuvissa vihkikirkoissa. 
Rautaveden rannalla kohoava keski-
aikainen Tyrvään Pyhän Olavin kirkko 
ja  Sastamalan Pyhän Marian kirkko 
tarjoavat perinteiset ja tunnelmal-
liset puitteet vihkimiselle – monille 
pariskunnille juuri ne ovat syy valita 
Sastamala juhliensa näyttämöksi.

Myös juhlan jatko sujuu moni-
puolisten tilavaihtoehtojen ansiosta 
tyylikkäästi. Sastamalasta löytyy 
useita historiallisia pappilamiljöitä 
ja tunnelmallisia juhlasaleja, joissa 
valoisat tilat, viehättävä pihapiiri 

ja laadukkaat palvelut mahdollis-
tavat sujuvat ja näyttävät hääjuhlat. 
Intiimimpiin tilaisuuksiin sopivat 
pienemmät, vanhoihin rakennuk-
siin kunnostetut tilat tai rustiikkiset 
navettaympäristöt, joissa perinteinen 
maalaistunnelma yhdistyy nykyai-
kaisiin palveluihin. Monissa näistä 
on myös majoitusmahdollisuuksia, 
mikä tekee niistä vaivattoman vaihto-
ehdon kauempaa tuleville vieraille.

Hankkeen myötä hääkaupunki  
Sastamalalle rakentuu yhtenäinen 
ilme, jonka verkkosivusto tarjoaa  
palvelukokonaisuuksia ja valmiita 
paketteja, joista juhlaa suunnitte-
levat voivat valita omannäköisiä 
kokonaisuuksia.

Hankkeessa suunnitellaan myös 
uusia elämyksellisiä ympäristöjä  
hääkuvauksille: Tyrvään kirkon puis-
toon kaavaillaan uutta kuvauspaikkaa 
ja myöhemmin perustettava Rakkaus-
puisto tarjoaa romanttisen miljöön 
juhlapäivän tärkeimmille hetkille.

Kankeet-kaupunkitapahtuma valtaa lauantaina 18.4.2026 
Sastamalan keskustan alueen. Suuren suosion saanut 
tapahtuma järjestetään nyt kolmatta kertaa ja mukaan 
on lähdössä kymmeniä eri alan toimijoita yrityksistä  
ja ravintoloista kulttuuri- ja järjestötoimijoihin.

Kankeiden tavoitteena on elävöittää kaupunki- 
keskustaa ja samalla tuoda ihmisiä Sastamalan moni- 
puolisen palvelutarjonnan äärelle.

Tuttuun tapaan on torilla tarjolla kulttuuri- ja liikunta
pitoista ohjelmaa aamupäivästä alkuiltaan saakka. 
Ohjelman lomaan on myös sijoitettu taukoja, joten 
tapahtumakävijät ehtivät hyvin käydä tutustumassa  
keskustan palveluihin ja yritysten järjestämiin tempauk-
siin ja oheisohjelmaan. Myös muissa tapahtumapisteissä 
ympäri kaupunkia on tarjolla monipuolista ohjelmaa. 
 
www.kankeet.fi 
www.facebook.com/sastamalankankeet

Suuren suosion saanut paikallisfestivaali tuo keskelle  
Sastamalaa monipuolisen kattauksen kotimaisen musiikin 
 kovimpia nimiä. Kaksipäiväisessä tapahtumassa yhdis-
tyvät elämykset, musiikki ja kesäinen toritunnelma.

Kankeet avaa 
Sastamalan 
tapahtumakevään
18.4.2026

Sastamalan Torijuhlat

14

15

12
TAHDON!

https://www.suodenniemi-seura.fi
https://www.sastamala.fi/vappuparaati
https://www.sastamalantorijuhlat.fi
https://www.kankeet.fi
https://www.facebook.com/sastamalankankeet
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Vanhaa musiikkia 
jokaiselle vuodenajalle

Sastamala Gregoriana syntyi Karkun 
evankelisen opiston kurssisihteeri 
Maiju Vuorenojan ja kanttori Urpo 
Vuorenojan sekä Ben Laurentin  
yhteisestä ideasta vuona 1995. 
Tavoitteena oli saada vanhan 
musiikin konsertti- ja koulutus- 
tapahtuma silloiseen Vammalan  
kaupunkiin.

Helsinkiläinen diplomilaulaja  
Kari Kaarna innostui asiasta, ja niin 
tehtiin päätös vanhan musiikin  
päivien järjestämisestä seuraavana 
vuonna.

–Pyhän Olavin kirkon tuhopolton 
jälkeen heräsi myös kiinnostus van-
hoja kirkkoja kohtaan uudestaan. 
2000-luvun taitteessa oli otollinen 
aika tehdä jotain poikkeavaa, Sasta-
mala Gregorianan festivaalijohtaja 
Johannes Rantanen arvioi.

–Klassisen ja kamarimusiikin 
tapahtumia järjestettiin ympäri 
Suomea aika paljon. Sijainti, kirkon 
akustiikka ja historiallinen ympäristö 
tarjosivat puitteet sille, että tapah-
tuma lopulta sai alkunsa.

Spesiaalin 
tapahtuman taikaa
Sastamala Gregorianalle on alusta 
asti ollut leimaavaa aito kansain
välinen yhteistyö.

–Kaarnalla oli Englannissa ystäviä, 
joita hän kutsui mestarikurssin opet-
tajaksi ja esiintyjiksi. Myös festivaalin 
pitkäaikaisella taiteellisella johtajalla 
Michael Fieldsillä yhteydet Sveitsiin, 
”vanhan musiikin mekkaan” Baseliin 
toimivat nekin hyvin. Samalla syntyi 
pitkäaikaisia kansainvälisiä  
kontaktiverkostoja, joista on nautittu 
tässä vuosien aikana, Rantanen kertoo.

Festivaalilla esiintyneillä kansain-
välisillä esiintyjillä onkin usein jokin 
uniikki tarina Sastamalasta.

–Yhdelle yhtyeelle oli esimerkiksi 
kirkkoon tuotu jotain maagisia peru-
noita, joista puhuttiin vielä pitkään. 
Täällä tapahtuu henkilökohtaisia koh-
taamisia, mikä ei ole ihan tavallista. 
Se nostaa Sastamalan paikkana mutta 
samalla myös meidän festivaalimme 
erityiselle tasolle. Täällä on hieno 
yleisö ja upeat esiintymispaikat, mutta 
myös tunnelma, joka on todella spe-

siaali, kertoo festivaalin uusi taiteel-
linen johtaja Anthony Marini.

Ei pelkästään 
pienelle piirille
Vuosien aikana Sastamala Grego-
riana on paitsi kasvanut, myös muut-
tanut muotoaan. Yksi merkkipaalu oli 
vuosi 2006, jolloin tapahtuman järjes-

tämiseksi perustettiin oma yhdistys. 
Tuolloin aloitti myös ensimmäinen 
taiteellinen johtaja Michael Fields.

Samalla tapahtuma levisi Pyhän 
Marian kirkon ulkopuolelle. Pyhän 
Olavin kirkko tuli mukaan ohjelmaan 
vuonna 2004 kirkon valmistuttua 
uudelleenkäyttöön puuvalmiina 
edellisvuoden elokuussa.

–Kirkkokonserttien ohella tapah-
tumat ovat rantautuneet myös kau-
pungin keskustaan. Meillä on ollut 
lasten tapahtumia, pienempiä kah-
vikonsertteja ja draamallisempia 
konsertteja. Mukaan mahtuu yllättä-

viäkin paikkoja, kuten Vexven tehdas 
vuonna 2016. Konsertti- tai tapah-
tumamuodot, jotka kuulostavat eri-
koisilta tai epäsovinnaisilta, voivat 
näyttäytyä tietylle porukalle juuri 
erityisen kiinnostavina.

–Ajattelen, että olemme menneet 
kokonaiselämyksellisempään suun-
taan ja levittäytyneet yhdestä lokaa-
tiosta ympäri kaupunkia. Maailma on 
muuttunut ja samalla myös yleisön 
odotukset ja toiveet. Näihin olemme 
yrittäneet vastata ja elää ajassa,  
Rantanen sanoo.

Festivaalille uusi 
taiteellinen johtaja
Tänä vuonna Sastamala Gregori-
anan taiteellisena johtajana aloitti 
amerikkalaissuomalainen Anthony 
Marini. Freelance-muusikkona työs-
kennelleen Marinin pääsoitin on 
viulu, ja hän on erikoistunut nimen-
omaan vanhaan musiikkiin.

–Opiskeluajan jälkeen olen työs-
kennellyt eniten barokkiyhtyeiden 
kanssa sekä Suomessa että ulko-
mailla, Marini kertoo.

Suomalaisen barokkiorkesterin 
(FiBO) taiteellisena suunnittelijana 
viimeiset neljä vuotta toimineen 
Marinin sopimus päättyi tähän vuo-
teen. Samalla Sastamala Gregori-
anan taiteellisen johtajan pesti oli 
avautunut, ja Marini päätti hakea.

–Olen ollut Sastamalassa aika-
naan mestarikurssilla ja sen jälkeen 
myös pari kolme kertaa esiintymässä. 
Tämä on ollut aina tärkeä paikka 
minulle, ja minulla on hyviä muis-
toja täältä. Ne eivät edes liity pelkäs-
tään yksittäisiin konsertteihin vaan 
jotenkin koko ympäristöön.

Ennen Marinia Sastamala Grego
rianan taiteellisena johtajana ehti liki  
20 vuoden ajan toimia Michael Fields.

–Olen monta vuotta seurannut, 
mitä kaikkea festivaali on tehnyt. 
Olen harvinaisessa tilanteessa siinä 
mielessä, että Fieldsin pitkä kausi 
on tuonut vakautta, ja kaikki toimii 
hyvin. Tietysti saan tuoda omia  
mausteitani mukaan, Marini toteaa.

Juhlavuonna uusia tuulia
Uuden taiteellisen johtajan myötä 
myös Sastamala Gregorianan stra-
tegia kehittyy edelleen. Tapahtu-
malla on nyt muutamia keskeisiä 
kehityssuuntia. Ensinnäkin siitä on 
tulossa tulevaisuudessa yhä voimak-
kaammin ympärivuotinen. Pääpaino 
on luonnollisesti edelleen kesän 
päätapahtumassa, mutta myös syk-
sylle, talvelle ja keväälle on luvassa 
ohjelmaa.

Esimerkiksi joulun alla järjeste-
tään Gregorianan joulukonsertti ja 
keväällä konsertti kansainvälisenä 
vanhan musiikin päivänä.

Toinen merkittävä kehityskohde 
on yleisötyön lisääminen.

–Tämä tarkoittaa sitä, että 
pyrimme tuomaan musiikkia sel-
laisten ihmisten kuultavaksi, jotka 
eivät välttämättä normaalisti löydä 
konsertteihimme. Samalla myös vah-
vistamme ja syvennämme juuriamme 
Sastamalassa ja teemme yhteistyötä 
paikallisten taiteilijoiden ja muiden 
ihmisten kanssa, Marini selittää.

Konkreettinen esimerkki yleisö-
työstä on ennen syyskonserttia tehty 
Kaikukierros, jossa Marini toi yhdessä 
Elisabet Rantasen kanssa barokki
musiikin muun muassa päiväkotiin, 
alakouluun, hoivakotiin, ravintolaan 
ja juna-asemalle.

–Se ei välttämättä ole sitä perin-
teistä asiakaskuntaamme, mutta toi-
vottavasti näissä tilaisuuksissa olleet 
kiinnostuvat tulevaisuudessa toimin-
nastamme, Marini sanoo.

Kolmas kehitettävä asia on elä-
myksellisyys, sillä sitä ihmiset tun-
tuvat kaipaavan.

–Yritämme pelkän konserttisarjan 
sijaan järjestää festivaalit. Sastamala 
Gregorianassa on aina ollut hienot 
iltakonsertit, mutta päivätoimintaa 
pyritään edelleen lisäämään, Marini 
sanoo.

Sastamala Gregoriana viettää juhlavuotta 
uuden taiteellisen johtajan johdolla.

Teksti: Mikko Perttunen

Sastamala Gregoriana on vuosien 
varrella kasvanut ja laajentunut.

Anthony Marini on Sastamala  
Gregorianan uusi taiteellinen johtaja.
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Koe upeimmat polut ja retkeilyreitit

Luonnon sylissä 
Sastamalassa

Ritajärvi on Pirkanmaan ja koko  
eteläisen Suomen todellinen luonto-
helmi. Se on yksi maan laajimmista 
METSO-ohjelman kautta suojelluista 
alueista: 127 hehtaaria metsää ja  
50 hehtaaria vettä. Ritajärven  
luonnonsuojelualue muodostuu  
pienistä erämaisista järvistä ja niiden 
laskupurojen varsista, jotka yhdessä 
luovat kauniin, kumpuilevan ja koske
mattoman maiseman. Alueella on 
monimuotoista luonnontilaista 
puustoa, kivikkoja ja vaikuttavia  
siirtolohkareita.

Selkeä kartta löytyy Visit  
Sastamalan sivuilta, ja sen avulla 
reittien suunnittelu on helppoa. 
Ilman karttaakin pärjää mainiosti, 
sillä alueella on hyvät opasteet.  
Valkeajärven reitti on helppo ja 
lyhyt, 2,3 kilometriä. Ylisen Rita-
järven kierros (4,4 km) ja Alisen Rita-
järven lenkki (4,8 km) tarjoavat jo 
keskivaativia vaihtoehtoja. Kolmen 
järven kiertäminen tarkoittaa reilun 
kahdeksan kilometrin patikointia. 

Reittien varrella on useita tulen
tekopaikkoja ja kuivakäymälöitä,  
ja Valkeajärven ja Ylisen Rita- 
järven välisellä kannaksella  
sijaitsee laavu. Puita voi noutaa 
Paavinhatun taukopaikalta.

Ritajärven vaihtelevaa maastoa  
ja pitkospuita kiitellään etenkin  
lapsiperheissä. Alue sopii mainiosti 
retkikohteeksi ympäri vuoden, ja 
polut ovat usein kuljettavissa myös 
talvella.

Sastamalassa luontoon pääsee 
muutenkin helposti – tutustumisen 
arvoisia ovat esimerkiksi Otamus, 
Kuasman Kiäppi ja Suodenniemen 
retkeilyreitit.

Ritajärvellä suositaan roskatonta 
retkeilyä, joten omat eväskääreet 
kannattaa pakata mukaan myös 
paluumatkalle.

Alinen-Ritajärvi nuotiopaikka

Ritajärven luonnonsuojelualue

Pääjärven leiripaikka

Vain 40 minuutin ajomatkan päässä 
Tampereelta sijaitseva Ellivuori 
tarjoaa monipuoliset puitteet 
sekä yrityksille että vapaa-ajan 
matkailijoille. Majoitusvaihtoehtoja 
on tarjolla laadukkaista mökeistä 
hotellihuoneisiin ja Vuori- 
Caravanin leirintäalueeseen. 
Myös vapaa-ajan aktiviteetteja 
on laidasta laitaan.

Ellivuoressa on tarjolla laadukkaita majoitus-
palveluja, jotka tekevät vierailusta vaivattoman. 
Hyvinvointi-, liikunta- ja viihdepalvelut laaje-
nevat alueella vuosi vuodelta: vuodenaikojen 
mukaan voi pyöräillä, patikoida, lasketella, 
pelata kesäisin padelia sekä kokeilla monia 
muita lajeja. Hotellin pääovelta pääsee suoraan 
Pirunvuoren luontoreiteille, joilla voi kulkea 
omatoimisesti tai oppaan johdolla.

Ryhmille voidaan rakentaa kokonaisuuksia, 
jotka sisältävät seikkailuja, liikunnallisia akti
viteetteja, opastuksia ja rentouttavia hyvin
vointielämyksiä. Kesäisin vesiaktiviteetit ovat 
vahvasti mukana, ja omalla veneellä  
saapuville on käytössä vierasvenelaituri.

Säälle kuin säälle löytyy tekemistä myös  
sisätiloissa: tarjolla on biljardi, darts ja useita 
simulaattoreita – golfista jääkiekkoon ja jalka-
palloon. Ellivuoren iltaa ja viikonloppuja  
rytmittää lisäksi laadukas viihdeohjelma.

Laskettelukeskus sijaitsee aivan hotellin  
vieressä. Alueella on kuusi valaistua ja lume-
tettua rinnettä, joiden vaikeusasteet vaihtelevat 
vihreästä mustaan. Ellivuoressa on käytössä 
neljä ankkurihissiä sekä sompa- ja naruhissi.

Vuokraamosta saa välineet lasketteluun  
ja lumilautailuun, ja hiihtokoulu tarjoaa  
opetusta lasketteluun, lumilautailuun, tele- 
markiin sekä soveltavaan alppihiihtoon.

Kesällä 2026 kaksi ankkurihissiä palvelee 
pyöräilijöitä – yksi vuoren molemmilla puolilla. 
Alamäkipyöräilyyn on yhdeksän reittiä, vaikeus
asteiltaan sinisestä mustaan. Vuokraamosta 
löytyy myös täysjoustopyöriä ja suojavarusteita.

Lisätietoa ja ajankohtaiset 
tapahtumat:
www.ellivuoriresort.fi
Ellivuorentie 131, Sastamala

Lisätietoa ja ajankohtaiset 
tapahtumat:
www.ellivuori.fi
Karkunkyläntie 600, Sastamala

Ellivuori Ski Center 
& Bike Park

Ellivuori Resort 
– monipuolista 
majoitusta ja 
aktiviteetteja

Ellivuori Ski Center

Ellivuori – tekemistä 
vaikka koko viikoksi

10  |  Matkailulehti 2026  |  Sastamala

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/ 
ritajarven-luonnonsuojelualue
Ritajärventie 358, Sastamala,
retkeilyalueen pääsisään-
käynti ja yksi kolmesta pysä-
köintipaikasta. Huom. navi-
gaattorilla saapuvat, oikea tie 
Ritajärvelle kulkee Sastamalan-
tien (249) ja Horniontien kautta.

https://www.ellivuoriresort.fi
https://www.ellivuori.fi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/ritajarven-luonnonsuojelualue
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/ritajarven-luonnonsuojelualue
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/ritajarven-luonnonsuojelualue


Rusun reitistö Lantulassa tarjoaa 
monipuolisia luontoelämyksiä koko 
perheelle. Alueella kulkee kolme 
hyvin merkittyä reittiä: Rusun reitti 
(5,2 km), Maisemareitti (3 km) ja  
Koivularon reitti (2,1 km). Polut kul-
kevat pääosin metsäisessä maastossa 
yksityisten maanomistajien mailla.

Reitistöllä on kattava viitoitus 
ja infotaulut, ja sen varrella voi 
levähtää esimerkiksi Lantula-talon 
piha-alueella sijaitsevalla kodalla tai 
Rusunvuoren laavulla – molemmissa 
on puuhuolto ja kuivakäymälät.

Etelä-Sastamalassa Ylistenjärven  
rannalla komeileva Taipaleenvuoren 
ulkoilualue on kooltaan 17,5 hehtaaria. 
Alueen sydämessä on laavu, nuotio-
paikka ja pöytä penkkeineen. Läheinen 
pysäköintialue on noin 150 metrin 
päässä. Alueen hoidosta vastaa  

Kiikoisissa Kuorsumaan kylän ja 
Kuorsumaanjärven kiertävällä 
patikkareitillä näet järvi-, metsä- ja 
suomaisemia, kuulet luonnon ääniä 
ja haistat tuoksuja, saat tarkkailla 
eläimiä, kasveja ja muita pieniä 
ihmeitä.

Kyläseuran toteuttama Kuasman 
kiäppi on 14 kilometrin pituinen. 
Parin kilometrin Lisäkiäpillä pääset 
tutustumaan vanhaan korpikuusik-
koon, satujen peikkometsään. Reitin 
varren infotaulut kertovat kohteista, 
luonnosta ja paikallishistoriasta. 
Lintutornilla on grilli- ja nuotio-
paikka laavuineen, levähdys- 
paikkoina lisäksi Pappilankallioiden 
ja Kiikanhuhdanmäen laavut sekä 
Pikku-Tyrvään taukolato.

Lähtöpisteet opastustauluineen 
ovat kantatie 44:n varrella, Hepo
korventien ja Pikku-Tyrvääntien 
alkupäässä sekä lintutornin pysä-
köintipaikan lähellä Kakkuri- 
lammintiellä.

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/ 
kuasman-kiappi-patikkareitti
Hepokorventie 6, Sastamala

Otamus
Rusun reitistö

Jylhien maisemien Otamus Mouhi- 
järvellä on asukasyhdistyksen yllä-
pitämä ”elämyspuisto”. Alueella on 
tunnelmallinen kesäkahvila, laavu, 
grillauspaikkoja, veneen- 
laskupaikka ja vierasvenelaituri.

Kahden kilometrin luontopolkua 
Ristijärven maastossa on helppo 
seurata. Tilankierros ja Salmin 
kierros ovat 6- ja 8,5-kilometrin 
mittaiset. Kaikki reitit on merkitty 
maastoon hyvin, infotaulut kertovat 
seudun luonnosta ja historiasta. 
Melojat voivat lähteä Otamuksesta 
kapeaa Saikkalanjokea Mätikön-
järveä kohti tai toisin päin (reitin 
pituus 11 km).

Arvon Askel -ulkoilutapahtuma  
järjestetään vuosittain syyskuussa.

www.otamus.fi
Otamussillantie 65
Sastamala

Matkan varrella voi tutustua 
alueen luonto- ja kulttuurikohtei-
siin, kuten Hallankorven lähteeseen, 
Latukkamereen, Haapamäen torpan 
raunioihin ja Ohrankankaanvuoren 
upeisiin näköalapaikkoihin. 

www.lantula.fi/rusun-reitti
Lantula-talo, Vatajantie 396, 
Sastamala

Sastamalan kaupungin liikunta- 
ja nuorisopalvelut yhteistyössä  
Tapiolan kyläyhdistyksen kanssa. 
Yhteystiedot: liikuntapalvelut. 
sastamala@sastamala.fi

www.sastamalankylat.fi/
tapiola/taipaleenvuori
Hiedanmaantie 349, Sastamala

Suuren maailman malliin Sastama
lassa on jopa kasino. Kutalan Kasinolla  
ei tosin ole mitään tekemistä uhka-
pelin kanssa, vaan se on matkaili-
joiden, mökkiläisten ja paikkakunta-
laisten suosima kesäkioski, jonne  voi 
saapua myös veneellä.

Luonnonkauniilla paikalla Kulo-
veden rannalla sijaitsevalta Kasinolta 
voi ostaa kahvia, leivonnaisia, jäätelöä 
ja vaikkapa Kutalan kyläkirjan. Kasi
nolla on myös anniskeluoikeudet. Per-
jantaisin järjestetään suosittu kylätori, 
maanantaisin kokoontuvat motoristit 
ja pitkin kesää on erilaisia tapahtumia.
www.kutala.net/kasino

Kutalantie 783, 
Sastamala

Kutalan Kasino

Keikyän riippusilta on yksi Sasta-
malan tunnetuimmista maamer-
keistä – ja hyvästä syystä. Suomen 
pisin puurakenteinen riippusilta 
(228 metriä) kohoaa kevyesti Koke-
mäenjoen ylle ja tarjoaa kulkijoille 
ainutlaatuisen näkymän joen vir-
taan ja ympäröiviin maisemiin. Silta 
yhdistää Peevolan ja Pehulan kylät 
ja on vuosien varrella kasvanut 
paitsi paikallisten ylpeydenaiheeksi 
myös matkailijoiden suosikiksi.

Sillalla on inspiroiva tarina. 
Vuonna 2021 tehdyn mittavan kun-
nostuksen toteutti perinneyhdistys 
Keikyän Perikunta talkoovoimin  
– työ, joka kertoo vahvasta 
yhteisöllisyydestä ja paikallisesta 
identiteetistä.

Riippusillalla käynti tarjoaa 
pienen seikkailun tunteen, kun 
rakenne kevyesti keinahtelee  
askeleen alla. Monelle sillan ylitys 
kuuluu kesäretkien vakiokohteisiin, 
ja erityisesti pyöräilijät arvostavat 
sitä osana Kokemäenjoen varren 
reittejä.

Keikyän 
riippusilta 
–Kokemäenjoen 
komea ylittäjä
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Pirulanvuoren näkötorni Suodenniemellä

Keikyän riippusilta Otamus Kutalan KasinoTaipaleenvuoren laavu

Rusunvuoren laavu ja infotaulu

Luontokohteet
www.visitsastamala.fi/sastamalan-luontokohteet

Uimarannat, kuntoradat, urheilupuistot 
ja muut ulkoliikuntapaikat

www.sastamala.fi      Hyvinvointi ja vapaa-aika 
Liikuntapalvelut

Lisää tietoa:
www.visitsastamala.fi      Näe ja koe 

www.retkipaikka.fi (Otamus, Pirulanvuori, 
Ritajärvi, Kuasman kiäppi ja muita kohteita) 

www.vammalanretkeilijat.net

Taipaleenvuori

Kuasman kiäppi

Maantieteellisesti laajalle levittäy- 
tyvässä Sastamalassa on yltäkylläi-
sesti komeita maisemia ja oivia  
paikkoja niiden ihailemiseen. Pirun-
vuorelle kiipeät Karkussa, Pirulan-
vuoren näkötorniin Suodenniemellä.
Pirulanvuoren 15 metrin korkuisesta 
tornista avautuvat pysäyttävän  
kauniit järvi- ja metsänäkymät. 
Tiesitkö, että sama maisema on  
ikuistettu suomalaiseen euron  
kolikkoon?

www.suodenniemi-seura.fi/ 
tietoa-suodenniemesta/ 
pirulanvuoren-nakotorni
Laviantie 600, Sastamala,  
parkkipaikalta tornille 
250 m kävelymatka.

Pirulanvuoren 
näkötorni

Kysy 
opastuksista!

Kohdeopastuksia,
kävely- ja bussikierroksia

ja rooliopastuksia.

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/ 
keikyan-riippusilta
Myllytie 22, Sastamalan 
Keikyässä Kokemäenjoella, 
Myllytien ja Peevontien välissä.
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https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kuasman-kiappi-patikkareitti/
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kuasman-kiappi-patikkareitti/
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kuasman-kiappi-patikkareitti/
https://www.otamus.fi
https://www.lantula.fi/rusun-reitti
http://www.sastamalankylat.fi/tapiola/taipaleenvuori
http://www.sastamalankylat.fi/tapiola/taipaleenvuori
https://www.kutala.net/kasino
https://www.visitsastamala.fi/sastamalan-luontokohteet
https://www.sastamala.fi/
https://www.sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/
https://www.sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/liikunta/
https://www.visitsastamala.fi
https://www.visitsastamala.fi/nae-ja-koe/
https://www.retkipaikka.fi
https://www.vammalanretkeilijat.net
https://www.suodenniemi-seura.fi/tietoa-suodenniemesta/pirulanvuoren-nakotorni
https://www.suodenniemi-seura.fi/tietoa-suodenniemesta/pirulanvuoren-nakotorni
https://www.suodenniemi-seura.fi/tietoa-suodenniemesta/pirulanvuoren-nakotorni
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/keikyan-riippusilta
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Lakeside Golf

Kutalan Kasino

Myllyvuolle

Ko
jo

la
ns

el
kä

Kutalanvuolle

Rautavesi

Vammaskoski
Liekovesi

Sastamala

Houhajärvi

Ylistenjärvi

Kiikka

Keikyä

KarkkuRitajärven 
luonnonsuojelualue

12

12

12

11

44

El
liv

uo
ri–

O
ta

m
us

–H

äijääEllivuori–Ritäjärvi

K
uu

de
n 

silla

n le
n

kk
i

Vaununperä–Kaukola–Tyrväänkylä  

Liekovesi–Kiik
ka–

Kei
ky

ä

Stormi–Houhajärvi

R
au

ta
ve

de
n 

ki
er

ro
s
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Pyörä mukaan ja menoksi 
– fillariseikkailu Sastamalassa

Ellivuori–Otamus–Häijää 15,5 km

Kuuden sillan lenkki 22,5 km 

Vaununperä–Kaukola–Tyrväänkylä 26,6 km

Liekovesi–Kiikka–Keikyä 33,8 km

Rautaveden kierros 40,2 km

Ellivuori–Ritäjärvi 40,7 km

Stormi–Houhajärvi 45 km

Pyöräilyreittejä joka lähtöön
tukee hyvin Tampere–Pori-junayhteys, 
jonka asemat palvelevat pyörä
matkailijaa sujuvasti koko reitin  
varrella. Reitti on pääosin erittäin 
helppokulkuinen ja tasainen: suurim-
maksi osaksi asfalttipintainen, paikoin 
myös soratieosuuksia sisältävä.

Jokireitti yhdistää Sastamalan  
ja Järvien reitit Porin merimaisemiin  
ja edelleen EuroVelo 10 -reittiin  
ja Selkämeren Elämysreittiin.

Tunnetko jo Tampereen Pyhä- ja  
Näsijärvien reitit? Pyhä- ja Näsijärven 
ympärille rakennetut pyöräilyreitit 
ovat kehittyneet kokonaiseksi järvi
reitistöksi, joka ulottuu Sastamalaan 
asti. Pyhä, Näsi, Rauta, Kyrö ja Aure 
muodostavat yhdessä laajan verkoston 
läntisellä Pirkanmaalla. Sastamalan 
puolelle saavut Rautareittiä pitkin, 
joka kiertää Rautaveden ja Kuloveden 
maisemissa. Reiteillä kohtaat maalais-
maisemaa, kulttuurihistoriaa ja  
runsaasti viihtyisiä taukopaikkoja.

Suositulla Rautaveden kierrok-
sella kierrät Sastamalan keskustasta 
eli Vammalasta Karkun ja Ellivuoren 
kautta takaisin. Koko matkan voi ajaa 
asfalttia tai valita Karkku–Heinoo 
välille rauhallista hiekkatietä.

Jokireitti on pyöräilijöiden 
linkki Porin merimaisemiin
Jokireitti kulkee Sastamalasta Poriin  
ja on kokonaispituudeltaan noin  
145 kilometriä. Reitti on helposti suun-
niteltava ja monipuolinen kokonaisuus.

Matkan varrella pyöräilijä kulkee 
joenvarren kunnista ja palveluista  
toiseen, etappi etapilta. Kokonaisuutta 

sekä kylien idyllinen maalaismaisema. 
Pyöräily yhdistää luonnon rauhan  
ja liikunnan ilon, ja Sastamalan reiteillä 
jokainen matka muuttuu elämykseksi. 
Visit Sastamalan verkkosivuille kootut 
noin 15–40 kilometrin mittaiset reitit 
johdattavat upeisiin maisemiin ja 
moniin näkemisen arvoisiin kohteisiin.
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Kutalan silta Kuloveden kierroksella Pyhän Olavin kirkko Rautareitiltä Ritajärven luonnonsuojelualue

Reittisuunnit- 
telun avuksi

Polkupyörän selästä avautuvat Rauta
veden ja Liekoveden järvimaisemat, 
Ellivuoren ja Häijään jylhät maastot 

Tampere 

Pori 

Sastamala 

Karkku 

Kätevästi radan 
varrella.

Katso reitit ja ohjeet 
GPX-jälkien 
lataamiseen: 
www.visitsastamala.fi/ 
pyoraily-sastamalassa

www.jarvienreitit.fi

www.jokireitti.fi

Muutama nosto 
kohteista eri reiteillä:
•	Keikyän riippusilta ja voimalaitos
•	Tyrvään Pappilan kesäterassi
•	Karkun Puoti ja Pannu
•	Otamuskahvila
•	Kutalan kasino
•	Ellivuori ja jaloitteluun 

Pirunvuoren Kivilinna
•	Luontokohteena Ritajärven 

luonnonsuojelualue
•	Pyhän Marian kirkko ja 6 

muutakin kirkkoa Sastamalan 
kirkkovaelluksen ja Pyhän 
Olavin mannerreitin varrella

Maisemakuvaa Rautareitin varrelta.

Päiväretkien tai kokonaisen pyöräily-
loman suunnittelussa voit hyödyntää 
Sastamalan omia paikallisreittejä, 
Järvien reittien karttaa sekä Koke-
mäenjoen vartta kulkevaa Jokireittiä. 
Karttoihin on merkitty ruokapaikkoja, 
uimarantoja ja monenlaisia nähtä-
vyyksiä. Reiteillä ei ole opasteviit-
toja, mutta gpx-jäljet voi ladata näiltä 
sivuilta: www.visitsastamala.fi/pyo-
raily-sastamalassa, www.jarvien-
reitit.fi ja www.jokireitti.fi.

Sastamalaan saavut helposti myös 
junalla tai bussilla. Karkun ja Vam-
malan asemalle pysähtyvät kaikki 
IC-junat, ja moneen bussiin saa pyörän 
mukaan. Voit kulkea kylästä kylään  
tai ottaa tukikohdan Sastamalan  
keskustasta tai Ellivuoresta ja tehdä 
useamman päiväretken.

Sastamala tarjoaa erinomaiset 
puitteet pyöräilyyn – etsitpä 
rauhallisia maisemareittejä  
tai vauhdikkaampia haasteita.

https://www.jarvienreitit.fi
https://www.jokireitti.fi
https://www.visitsastamala.fi/pyoraily-sastamalassa
https://www.visitsastamala.fi/pyoraily-sastamalassa
https://www.jarvienreitit.fi
https://www.jokireitti.fi
https://www.visitsastamala.fi/pyoraily-sastamalassa
https://www.visitsastamala.fi/pyoraily-sastamalassa
https://www.jarvienreitit.fi
https://www.jarvienreitit.fi
https://www.jokireitti.fi
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Pukstaavi

Saariston prinsessa – Camilla Mickwitzin 
värikkäät kuvitukset 
2.6.2026–31.3.2027

Herra 
Hakkaraisen talo

Kaalisaari ja Pororanta hurmaavat
lempeän ja turvallisen ympäristön 
perheen pienimmille. Matala,  
kirkasvetinen ranta houkuttelee 
vesileikkeihin, ja nurmialueilla  
voi viettää eväshetken, pelata  
pihapelejä tai vain nauttia kesä- 
päivästä. Pororannassa viihtyvät 
kaikenikäiset – paikka on monelle 
kesäloman ehdoton vakiokohde.

Kaalisaari ja Pororanta  
muodostavat yhdessä moni- 
puolisen kesäalueen, jossa yhdis-
tyvät liikunta, vesiaktiviteetit,  
rento yhdessäolo ja kauniit  
maisemat. Täällä kesä tuntuu  
erityisen hyvältä!

Kaalisaari on Sastamalan liikunnan 
ja kesätekemisen helmi – paikka, 
jossa viihdytään aamusta iltaan. 
Alueella riittää energiaa ja elämää: 
skeittipuistossa harjoitellaan  
temppuja, biitsikentillä lentää pallo 
ja koripallokentällä pallo kolisee 
koriin. Uusin tulokas, suosittu  
padelkenttä, on tuonut lisää vauhtia 
ja tekemistä alueelle. Hyppytornilla 
riemuitaan kesäpäivinä veden 
äärellä, ja usein paikalla näkee  
niin rohkeita hyppääjiä kuin kave- 
reitaan kannustavia katsojia.

Kaalisaaren kyljessä avautuva 
Pororanta puolestaan tarjoaa  

Elämyksiä ja 
seikkailuja lapsille
Sastamala on erinomainen kohde perheille,  
jotka etsivät hauskaa ja opettavaista tekemistä.  
Herra Hakkaraisen talo on jokaisen lapsiperheen 
must-kohde – siellä Mauri Kunnaksen rakastetut 
hahmot heräävät eloon leikin ja seikkailun 
muodossa. Kaalisaaressa ja Pororannassa 
taas riittää tekemistä koko perheelle.

Kaalisaaren uimaranta ja hyppytorni

Lapset leikkimässä Pukstaavissa.

Kaalisaaren skeittipuisto

www.pukstaavi.fi
Marttilankatu 12, 
Sastamala

Olipa kerran Tatu ja Patu 
– Miten suosikkikirjat 
syntyvät? 
14.2.2025–16.5.2026

Näyttely valottaa suosittujen 
lastenkirjojen valmistumista aiheen 
keksimisestä ideointiin, luonnos- 
teluun ja viimeistelyyn.

Pukstaavi sijaitsee kauniissa Kirja-
korttelissa Herra Hakkaraisen talon 
vieressä. Museossa saa kuunnella, 
katsella, koskea ja vaikka hiljentyä 
kirjojen äärelle. Inkunaabelista  
sähkökirjaan -perusnäyttelyssä  
viihtyvät kaikenikäiset. Pukstaavin 
pakohuone sekä erilaiset tapahtumat 
läpi vuoden tarjoavat tekemistä ja 
ohjelmaa koko perheelle. Pukstaavi 
on Museokortti-museo, alle  
18-vuotiaat pääsevät ilmaiseksi.

Rakastetun lastenkirjailijan  
ja kuvittajan Camilla Mickwitzin 
(1937–1989) värejä hehkuvia 
kuvituksia on nähtävillä  
Pukstaavissa. Mickwitzin  
piirrosjälki on tuttu niin kirjoista 
kuin animaatioistakin. Hän  
piirsi 1980-luvulla kuvia  
Saariston prinsessa -kuvakirjaa 
varten, mutta se julkaistiin  
vasta vuonna 2022 kirjailija  
Tuutikki Tolosen tekstillä  
varustettuna.

Herra Hakkaraisen iloisen keltaisessa 
keittiössä kotileikit vievät mennessään 
ja kuningas Artturin ritareitten salissa 
pääsee vaikkapa miekkailemaan pedon 
karjahdellessa puun latvuksista. Kaik-
kien aikojen avaruudessa aurinkokun-
taamme tutustuminen käy hauskasti 
avaruuslennon kyydissä, kun taas Koira-
mäen lasten 1800-luvun vanhassa kau-
pungissa leikit jatkuvat sekatavarakau-
passa, suutarissa ja käsinukketeatterissa.

Talon sisätilat ovat avoinna ympäri 
vuoden ja Hurjan hauska autopiha  
toukokuusta lokakuun loppuun.

Herra Hakkarainen on Sastamalan  
– ja ehkä koko maailman – tunnetuin  
unissakävelijä. Hänet voi tavata talossaan 
koululaisten loma-aikoina. Tarkemmat 
ajat löytyvät nettisivuiltamme.

www.herrahakkaraisentalo.fi
Marttilankatu 10, Sastamala

www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kaalisaari
Saarikatu 1, Sastamala

Kaalisaaren alue on 
hauska leikkipaikka pienille, 
ja hieman isommat viihtyvät 
skeittipuistossa ja hyppytornissa.

Herra Hakkaraisen talo

Pukstaavi tarjoaa 
interaktiivisia näyttelyitä, 
joissa lapset voivat tutustua 
kirjojen maailmaan 
hauskalla tavalla. 
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https://www.pukstaavi.fi
https://www.herrahakkaraisentalo.fi
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Pukstaavin pakohuone vie sinut kirjojen maailmaan ja jännittävien 
tehtävien äärelle. Pakohuoneessa pääset hauskalla tavalla näkemään, 
mihin kaikkeen kirjoja tarvitaankaan. Ratkaise pulmat annetussa ajassa  
ja kerää ryhmällesi huippupisteet. Tässä pelissä kirja pelastaa sinut! 

Sisältyy museokäynnin hintaan (alle 18-vuotiaille 
vapaa pääsy). Sopii 2–6 henkilön ryhmille.

Pystytkö pakenemaan 60 minuutissa? Olette ryhmäsi kanssa suljetussa 
huoneessa, ja aika käy. Paine kasvaa, kun kello tikittää kohti aikarajaa  
– vain yhteistyöllä ja nokkeluudella löydätte tien ulos.

Pakenema on tunnettu pakohuone-elämyksistään, ja erityisesti Tatu  
ja Patu -huone on hurmannut kävijät kekseliäisyydellään. Salaisuuksien 
ratkaisuun ei tarvita muuta kuin uteliaisuutta ja kokeilunhalua. Pako- 
huoneet sopivat niin perheille kuin aikuisporukoille – valittavanasi ovat 
Tatu ja Patu, Casino Iisa ja Lelumuseo.

www.pakenema.fi
Tampereentie 38, Sastamala

Pako museosta III – Kirja pelastaa!
21.4.2023–9.1.2027

Pakeneman kolme pakohuonetta

Vehmaanniemi

Haluatko silitellä lampaita, syöttää vasikalle ruohoa tai muuten vain
seurailla tuttuja maatilan eläimiä? Tiedätkö, miltä näyttää alpakka,
degu, mufloni tai laama? Kaikkia näitä ja monia muita eläimiä voit  
ihastella Kiviniityn kotieläinpuistossa Mouhijärvellä. Kauniina kesä- 
päivänä elämyspuistossa kuluu helposti koko päivä. Lapsille on myös 
ponitalutusta, trampoliineja ja pomppulinnat sekä polkuautoja.  
Puistossa on kesäkahvila sekä useita grillikatoksia, joissa voi grillata  
ja syödä omia eväitä. Kotieläinpuisto on kesällä avoinna päivittäin.

Kiviniityn kotieläinpuisto
Perheiden suosikkikohde, Kiviniityn kotieläinpuisto 
toimii Porintien läheisyydessä noin 5 km Häijään 
ABC:lta Porin suuntaan. Puiston suloiset 
eläinystävät ihastuttavat!

Sastamala- 
seikkailu kutsuu

Koko perheen lempikohteita: 
www.visitsastamala.fi

Koirapuisto
Sastamalan koirapuistossa voi  
perheen karvakaverikin rentoutua 
yhdessä lajitoverien kanssa.

Koirapuisto on kaksiosainen,  
erikseen on aitaukset pienille ja isoille 
koirille. Koirapuiston pinnoitteena 
tasaisilla alueilla on tassuystävällinen 
seos, joka koostuu hiekasta ja kui-
vatusta puuhakkeesta. Aidat ovat 
kauttaaltaan kaksi metriä korkeita. 
Koirapuiston alueella on myös luon-

nontilaista metsää.
Koirapuiston käyttäjät 

vastaavat alueen siistey
destä.

Taaben farmi
Taaben farmin kuonolliset, nokalliset 
ja muuten vain omituiset otukset löydät 
Kärppälästä. Taaben farmilla monen-
moiset eläimet saavat kulkea alueella 
vapaasti ja ovatkin varsin seurallisia. 
Varaa mukaan voikukan lehtiä, ne ovat 
monien herkkua!

www.taabenfarmi.fi
Ritvaniementie 7, 
Sastamala

Kiviniityn kotieläinpuisto

Taaben farmi
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Vehmaanniemi on perinnemaisema 
lähellä Sastamalan keskustaa.  
Rautaveteen työntyvää niemekettä 
kiertää merkitty luontopolku, jonka 
varrelta löytyy muun muassa useita 
rautakautisia hautaröykkiöitä ja  
kauniita rantanäkymiä. Alue kuuluu 
Natura-verkkoon, ja maisemaa  
hoidetaan talkooperinteen ja muun 
muassa kesäisin laiduntavien  
lampaiden avulla – elämyksellinen 
paikka niin luonnon kuin historian 
ystävälle. Lisätiedot löydät verkko- 
sivustoltamme.

Sastamala-seikkailu on koko perheen 
maksuton liikuntaseikkailu ympäri 
Sastamalaa. Tutustu seikkailulla  
monipuolisiin ulkoliikuntamahdolli
suuksiin eri puolilla kaupunkia. 
Mukana on leikkipuistoja sekä  
luonto- ja kulttuurikohteita.

Sastamalassa voit seikkailla 
ympäri vuoden!

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/ 
vehmaanniemi
Tampereentie 258, 
Sastamala

www.sastamala.fi/ 
arki-ja-vapaa-aika/liikunta/
sastamala-seikkailu

www.kiviniitty.fi
Iirolantie 108, Sastamala

Myös 
nuoriso 
viihtyy 

Sastamalan 
pako- 

huoneissa!

Herra Hakkaraisen talo

Vehmaanniemen lampaat

www.pukstaavi.fi
Marttilankatu 12, Sastamala

www.sastamala.fi/asuminen- 
ja-ymparisto/kadut-liikenne- 
ja-rakennettu-ymparisto/ 
koirapuisto
Teollisuuskatu 9 
Sastamala

https://www.pakenema.fi
https://www.visitsastamala.fi
https://www.taabenfarmi.fi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/vehmaanniemi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/vehmaanniemi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/vehmaanniemi
https://www.sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/liikunta/sastamala-seikkailu
https://www.sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/liikunta/sastamala-seikkailu
https://www.sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/liikunta/sastamala-seikkailu
https://www.kiviniitty.fi
https://www.pukstaavi.fi
https://www.sastamala.fi/asuminen-ja-ymparisto/kadut-liikenne-ja-rakennettu-ymparisto/koirapuisto
https://www.sastamala.fi/asuminen-ja-ymparisto/kadut-liikenne-ja-rakennettu-ymparisto/koirapuisto
https://www.sastamala.fi/asuminen-ja-ymparisto/kadut-liikenne-ja-rakennettu-ymparisto/koirapuisto
https://www.sastamala.fi/asuminen-ja-ymparisto/kadut-liikenne-ja-rakennettu-ymparisto/koirapuisto
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Kirkkojen 
kaupunki
Sastamalassa on peräti yksitoista 
kirkkoa. Kaksi vanhinta on rakennettu 
keskiajalla, toinen remontoitiin tulipalon 
jälkeen vuosituhannen taitteessa.

Sastamalan 
Pyhän Marian 
kirkko

Seurakunnan pääkirkko valmistui 
vuonna 1855 Vammaskosken kupee-
seen. Sen suunnitteli ”Turun Engeliksi” 
kutsuttu arkkitehti P. J. Gylich. Sasta-
malassa hänen käsialaansa ovat  
myös Mouhijärven ja Kiikoisten kirkot.

Suomessa on vain kaksi kaksi
tornista kirkkoa, Tyrvään kirkko  
ja Johanneksen kirkko Helsingissä. 
Avoinna 1.6.– 15.8.2026 arkisin  
klo 9–15.

Parhaat palat
•	Kolmiosainen alttaritaulu, 

jonka Tyrvään seurakunta tilasi 
hovimaalari R. W. Ekmanilta, 
joka tunnetaan mm. Turun 
tuomiokirkon kuorin 
freskoistaan.

•	Ville Vallgrenin Kristus-veistos
•	Kaunis hautausmaa-alue 

Liekoveteen työntyvällä 
niemekkeellä

Kirkkokatu 1, Sastamala

Tyrvään 
kirkko

Tyrvään Pyhän 
Olavin kirkko

Karkussa sijaitseva Sastamalan 
vanhin kirkko rakennettiin 1400-
luvun lopulla. Nykyiseen asuunsa  
se kunnostettiin 1960-luvulla, puu-
lattia vaihtui maalattiaksi 1977.

Sastamalan Pyhän Marian kirkko 
toimii kesäisin tiekirkkona. Se on myös 
vanhan musiikin festivaalin, Sastamala 
Gregorianan, pääpaikka. Kirkko on 
auki ja opas paikalla 17.5.–31.8.2026 
joka päivä klo 11–16.

Parhaat palat
•	Akustiikka: kirkkosali on 

huippuluokan konserttisali.
•	Historiallinen esineistö:  

mm. 1200-luvun kivinen  
kasteallas, pyhimysveistoksia, 
puiset ruumispaarit puhutte- 
levine teksteineen

•	1600-luvun saarnatuoli, jonka 
puuleikkauksista Osmo Rauhala 
poimi aiheita Tyrvään Pyhän 
Olavin kirkon uuteen saarna- 
tuoliin.

Sastamalan kirkon tie 119, 
Sastamala

Sastamalan kuuluisin kirkko nousi 
syyskuun 1997 tuhopolton jälkeen 
talkoilla tuhkasta. Taiteilijat Kuutti 
Lavonen ja Osmo Rauhala viimeis-
telivät jälleenrakennuksen uusilla 
maalauksillaan. Ovet avattiin ylei-
sölle elokuussa 2009, ja sen jälkeen 
niistä on astellut sisään lähemmäs 
puoli miljoonaa vierasta.

Muutaman kilometrin päässä  
keskustasta sijaitseva kirkko on 
avoinna kesäkuukausina su–pe  
17.5.–31.8.2026 klo 11–16 sekä  
syyskuussa sunnuntaisin klo 11–16. 
Kirkossa on maksuton yleisöopastus 
klo 14. Vanhan kirjallisuuden päivien 
aikaan kirkko on avoinna pe 26.6.  
klo 10–18 ja lauantaina 27.6. klo 10–17.

Parhaat palat
•	Kirkonrakentajien käsityön 

jälki kirkkosalin kaikilla 
puupinnoilla

•	101 uutta maalausta
•	Koko vanhankirkonmäki,  

Rautaveden kansallismaisema 
ja Kallialan kylämiljöö

Lue lisää Tyrvään Pyhän Olavin 
kirkon Facebook-sivuilta: 
www.facebook.com/pyhaolavi

Kallialan kirkkotie 50, 
Sastamala

Mouhijärven kirkko (1858), Kinkerikuja 3
Salokunnan kirkko (1960), Kärppäläntie 266
Sammaljoen kirkko (1924), Sammaljoentie 606
Suodenniemen kirkko (1831), Koippurintie 9

Karkun kirkko (1913), Riippiläntie 366
Keikyän kirkko (1912), Akuntie 7
Kiikan kirkko (1807), Kiikanojantie 8
Kiikoisten kirkko (1851), Kiikoistentie 300

Avoinna 1.6.–15.8.2026 
arkisin (ma–pe) klo 9–15Muut kirkot

Kirkkojen 
opastukset

Sastamalan seurakunta 
p. 03 521 9090 

kirkkoherranvirasto.
sastamala@evl.fi
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Tyrvään kirkko

Tyrvään Pyhän Olavin kirkko Sastamalan Pyhän Marian kirkko

Tutustu kirkkoihin 
ja kappeleihin 

virtuaalikierrosten 
avulla!

Tyrvään kirkko

Kysy 
opastuksista!

Kohdeopastuksia,
kävely- ja bussikierroksia

ja rooliopastuksia.

https://www.facebook.com/pyhaolavi
https://www.visitsastamala.fi/
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Vanhaa, uutta 
ja uutta vanhaa
Silmänruokaa ja suuhun sopivia makuja. 
Sastamalan sinfoniassa soi monenlainen perinne, 
osin uutena ja nykyajan ihmiselle sovitettuna.

Tyrvään Pappilan upea historiallinen 
miljöö, elävä kulttuuri ja herkullinen 
ruoka tekevät vierailusta ainutlaa-
tuisen. Huolella entisöity Pappila 
palvelee niin ruokailijoita, yksityisiä 
juhlien järjestäjiä kuin yritysten edus-
tustarpeita. Tyrvään Pappilan keittiö-
mestari huolehtii siitä, että asiakkaat 
pääsevät nauttimaan maukkaista 
makuelämyksistä. Ruoat valmiste-
taan lähellä tuotetuista raaka-ai-
neista paikallisia erikoisuuksia hyö-
dyntäen. Pappilan luonteikkaat viinit 
ovat omaa maahantuontia Euroopan 
pieniltä viinitiloilta.

Tyylikkäät tilat tarjoavat upeat 
puitteet onnistuneisiin juhliin sekä 

Tyrvään Pappila
Marskin 
Salonkivaunu

inspiroiviin kokouksiin. Ryhmille jär-
jestetään tilauksesta opastettuja 
kierroksia pappilassa sekä ympäröi-
vässä puutarhassa. Puutarhan noin 
100 nimettyyn kasviin pääsee tutus-
tumaan myös itsenäisesti kartan 
avulla.

Tyrvään Pappilan vieressä sijait-
sevan Kivinavetan kesänäyttelyssä 
esitellään kolmen taiteen mestarin, 

Joan Mirón, Marc Cha-
gallin ja Henry Mooren 
taidegrafiikkaa vuosilta 
1940–1984.

Sastamalan Oppaissa toimii lähes  
20 Suomen Opasliiton auktorisoimaa 
opasta, jotka pitävät yllä ammattitai-
toansa säännöllisillä osaamisen näytöillä, 
kouluttautumalla jatkuvasti ja tutustu-
malla seudun matkailukohteisiin.

Sastamala on monien mahdollisuuksien 
matkailukaupunki, nähtävää ja koettavaa 
löytyy jokaiseen makuun. Paikkakunnan 
esittelijöinä oppaat herättävät henkiin 
Sastamalan historian, nykypäivän, yrittä-
jätarinat, kaupungin vehreyden ja veden 
välkkeen. Oppailla on repuissaan tuhansia 
tarinoita, satoja sattumuksia ja kymmeniä 
kertomuksia jaettavana matkailijoille 
bussikierroksilla, kävelykierroksilla ja 
monissa kohteissa kirkoista hautausmaa- 
ja luonto-opastuksiin. Opastuksia elävöit-
tävät rooli- ja murreopastukset.

Opas on paras kumppani matkallasi!

Lisätietoa opastuksista: 
www.sastamalanoppaat.fi

Opastetut kierrokset tilataan Sastamalan 
matkailusta, p. 0400 229 142 tai  
matkailu@sastamala.fi.

Sastamalan Oppaiden 
matkassa koet 
enemmän
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Tyrvään Pappila

Tyrvään Pappilan salonki

Kiskokabinetti

Marskin salonkivaunu

Tyrvään Pappilan herkkuja

Kiskokabinetin pihalla on vuodesta 
1969 seissyt Mannerheimin salon-
kivaunu. Tämä vaunu oli marsalkka 
Carl Gustaf Emil Mannerheimin  
käytössä hänen 75-vuotispäivänään 
vuonna 1942, jolloin Adolf Hitler 
saapui yllätysvaltiovierailulle ja  
he neuvottelivat tässä nimen
omaisessa vaunussa.

Vaunun kunnostus aloitettiin 
syksyllä 2025, ja sen on tarkoitus 
avautua uudistettuna yleisölle kesä-
kaudeksi. Lisäksi kunnostuksen alla 
on myös toinen pihamaamme junan-
vaunuista, johon tulee toimintaa 
kesälle 2026.

www.kiskokabinetti.fi/ 
marskin-salonkivaunu
Pirkanmaantie 1057, Sastamala.

www.tyrvaanpappila.fi
Asemakatu 4, Sastamala

https://www.sastamalanoppaat.fi
https://www.kiskokabinetti.fi/marskin-salonkivaunu
https://www.kiskokabinetti.fi/marskin-salonkivaunu
https://www.tyrvaanpappila.fi
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Näe ja koe uskomattomien salien, 
salonkien ja roomalaisen kylpylän 
huikeat sisustukset Villa Royalissa. 
Kullatut ornamentit, kattomaalaukset 
ja eri tyylisuuntien kalusteet lois-
tavat kristallikruunujen valaisemina. 
120-vuotiaan rakennuksen salit on 
sisustettu eri tyylikausien mukaan, 
ja näin Villa Royalissa on mahdol-
lista tehdä kuninkaallinen aikamatka 
barokista jugendiin.

Villa Royal on ainutlaatuinen 
nähtävyys, jonka on luonut edes-
mennyt sisustustaiteilija, entisöijä 
Markku Ellala. Sukupolvenvaihdoksen 
myötä Villa Royaliin on syntynyt  
palveluja ja toimintoja, jotka tekevät 
kuninkaallisesta elämyksestä vielä 
monipuolisemman. Kävijät saattavat 
kohdata myös Villa Royalin ”kuningat-
taren” tutustumiskäynnin aikana.

Häijäässä Porintien varrella sijait-
seva Herkkujuustolan näyttöjuustola 
yhdistää sveitsiläisen juustomestarin 
Peter Dörigin osaamisen ja paikalliset 
raaka-aineet. Vuonna 2002 perus-
tettu perheyritys tunnetaan laaduk-
kaista erikoisjuustoistaan, joista yhä 
useampi päätyy myös ulkomaille. 
Mouhijärvellä valmistettu Marmori- 
juusto on matkalla Yhdysvaltoihin,  
ja Nokian panimon kanssa tehty 
StoutVilho voitti kultaa Sveitsin  
World Cheese Awards -kisassa.

Juustolan ravintola ja kah-
vila Juustotupa tarjoavat lounasta 
ja monipuolisen à la carte -listan 
paikallisista raaka-aineista ja talon 
omista tuotteista. Juustoja, jogurttia, 
kirnuvoita, sveitsiläisiä herkkuja  
ja muita lähituotteita voi nauttia 
paikan päällä tai ostaa mukaan.

Näyttöjuustola tarjoaa ainut
laatuisen näkymän juustonvalmis
tukseen ravintolan ikkunoista. 
Ryhmille järjestetään opastettuja 
kierroksia useilla kielillä, myös  
japaniksi. Juustomestari Peter Dörig 
tiivistää: ”Haluamme viedä Mouhi-
järven juustot maailmalle – ja tuoda 
maailman maut tänne meille.”

Villa Royal Herkkujuustola

Juhlatilakohteita

Viihtyisä 
Mattilan Majatalo
Kärppälästä löydät idyllistä majoi-
tusta ja upeat juhlatilat tarjoavan 
Mattilan Majatalon. 1800-luvun puo-
livälissä valmistuneen Mattilan tilan 
päärakennus ja viereinen Pytinki on 
entisöity idyllisiksi majoitus- ja juh-
latiloiksi. Huoneet ovat viihtyisiä 
kahden hengen huoneita. Vieraiden 
käytössä on myös täydellisesti varus-
teltu iso keittiö, kaksi salia sekä puu-
lämmitteinen tilava sauna paljun 
kera. Pihasta löytyy myös pieni kap-
peli, joka on vieraiden käytettävissä.

Kaunis maalaisympäristö ja viih-
tyisät tilat sopivat erinomaisesti juh-
lien ja kokousten pitämiseen. Järjes-
tämme tilauksesta myös toiveiden 
mukaiset ruokailut sekä ohjelmaa. 

Funkkistalo
Vuonna 1938 rakennettu ja 2020 täy-
dellisesti kunnostettu funktionalis-
tista tyyliä edustava Funkkistalo  
Sastamalan keskustan Kirjakortte-
lissa kätkee sisäänsä viihtyisän ravin-
tolan, kahvilan, taidegallerian sekä 
musiikkisalin. Ravintolassa pääsee 
nauttimaan laajasta valikoimasta 
suolaista ja makeaa kahvin, teen,  
viinien sekä muiden virvokkeiden 
kera. Kesällä terassi kutsuu viihty-
mään rauhalliselle sisäpihalle.

Galleriassa järjestetään vaihtuvia 
taidenäyttelyitä ympäri vuoden,  
ja toisen kerroksen musiikkisalin  
konsertit tarjoavat kuulijoille 
musiikkia laidasta laitaan. Tila 
soveltuu erinomaisesti myös juhlien 
sekä kokousten järjestämiseen.

www.funkkistalo.fi
Marttilankatu 14, Sastamala

Kulttuuritalo Jaatsi
Kulttuuritalo Jaatsi on Akseli Gallen- 
Kallelan lapsuudenkoti. Jaatsin talo 
oli tulevalle taiteilijalle ihanteel-
linen kasvuympäristö. Taloa ympä-
röivät ikikuuset ja rannan puolella 
suuri puutarha. Pihapiirissä sijaitsivat 
monet ulkorakennukset. Myöhemmin 
Jaatsin talo on ollut Tyrvään kunnan 
kunnantalona ja vuodesta 1990  
lähtien näyttelytilana. Nykyisin 
talo toimii Sastamalan kaupungin 
kulttuuritalona. Siellä järjestetään 
Voimakkaita värejä -kesänäyttelyn 

Kesäkaudella Villa Royaliin yksit-
täiset matkailijat voivat saapua ilman 
ajanvarausta. Opastettuja kierroksia 
ennakkovarauksesta ryhmille. Kier-
roksen jälkeen voi nauttia Cafe Bar 
Villan herkullisia antimia aurin
koisella terassilla tai viihtyisissä  
sisätiloissa.

Villan pihapiirissä on hyvin varus-
teltu matkaparkki karavaanareille.

www.villaroyalfinland.com 
Kortejärventie 200, Sastamala

Varaamme majoittujille aina koko 
rakennuksen omaan käyttöön.  
Tervetuloa nauttimaan idyllisestä 
maalaismiljööstä.

Samassa pihapiirissä sijaitseva 
Kärppälän Ratsutila on moderni 
hevostoiminnan keskus, josta löytyy 
monipuoliset palvelut ratsastus
seurojen tapahtumille sekä kilpailu-
toimintaan ympäri vuoden.
www.mattilanmajatalo.fi
www.karppalanratsutila.fi
Kärppälänraitti 112, Sastamala

lisäksi vaihtuvia taidenäyttelyitä,  
pienimuotoisia konsertteja ja muita  
kulttuuritilaisuuksia. Näyttelyt ovat 
avoinna yleensä ti–su klo 12–18, ryh-
mille opastuksia tilauksesta, varmista 
ajat Jaatsin sivuilta. Talossa sijaitsee  
myös kulttuuripalveluiden ja Vanhan 
kirjallisuuden päivien toimisto.

www.visitsastamala.fi/
matkailukohteet/ 
kulttuuritalo-jaatsi
Gallen-Kallelan katu 1, 
38210 Sastamala

Funkkistalo Villa Royal
Sastamalan keskusta, Vammala

Rudolfin Keidas

Herkkujuustola

Tutustu ravintola- 
ja majoituskohteisiin 

osoitteessa 
www.visitsastamala.fi

Ajankohtaiset 
tapahtumat ja muuta 
mukavaa osoitteessa 

visitsastamala.fi

Sastamalan historia on muovautunut vesireittien varrelle.  
Kokemäenjokilaakso on vuosisatojen ajan ollut vauras ja  
eläväinen alue, mikä näkyy yhä ympäristön kulttuurimaisemassa. 
Sastamalassa on kartanoita ja perinteisiä maatiloja, jotka  
tarjoavat upeat puitteet perhejuhliin ja yritystilaisuuksiin.

Tällaisia juhla- ja tapahtumapaikkoja ovat muun muassa  
Haapamäen tila, Kinnalan Koukku, Knuutilan tila,  
Lantula-talo, Liekoranta, Mattilan majatalo, Rudolfin Keidas, 
Selkeen kartano, Vehmaan tila, Villa Royal, Virrin tila 
ja Välimäen tila. Myös monet alueen pappilat toimivat 
tunnelmallisina juhlatiloina.

www.herkkujuustola.fi
Kurvosentie 3, Sastamala

https://www.funkkistalo.fi
https://www.villaroyalfinland.com
https://www.mattilanmajatalo.fi
https://www.karppalanratsutila.fi
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kulttuuritalo-jaatsi/
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kulttuuritalo-jaatsi/
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/kulttuuritalo-jaatsi/
https://www.visitsastamala.fi
https://www.visitsastamala.fi/
https://www.visitsastamala.fi
https://www.herkkujuustola.fi
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Pukstaavi sijaitsee Kirjakorttelissa 
Sastamalan keskustassa. Puks-
taavi on iloinen ja ilmeikäs kirjan 
koti, jossa viihtyvät kaikenikäiset. 
Piipahda käynnilläsi museokau-
passa, istahda Kirjakahvila Pukstaa-
viin nauttimaan herkuista ja vanhan 
talon tunnelmasta, osallistu run-
saaseen tapahtumatarjontaan tai 
vuokraa tilaisuuttasi varten viihtyisä 
salimme.

Museon näyttelyt valottavat suo-
malaisen kirjan yli 500-vuotista his-
toriaa. Perusnäyttely Inkunaabelista 
sähkökirjaan kertoo mm. suoma-
laisten kotien kirjahyllyistä, 1600-
luvun kirjanpainajien maailmasta 
sekä mielenkiintoisista kirjailijakoh-
taloista. Vaihtuvissa näyttelyissä 
aiheina ovat kiinnostavat kirjakult-
tuurin ilmiöt ja ihmiset. Perusnäyt-
telyn helmiin kuuluu 1400-luvulla 
painettu Psalterium, kehtopainate, 
jonka värikäs historia vie aikamat-
kalle Lyypekistä Tyrvään Pyhän 
Olavin kirkkoon.

Sastamalan seudun museo on yli 
90-vuotias museo, jossa pääset kur-
kistamaan Sastamalan monipuo-
liseen historiaan. Museo sijaitsee 
Kirjakorttelin sydämessä kauniissa 
1890-luvulla rakennetussa Torni
huvilassa Pukstaavin pihapiirissä. 
Sastamalan seudun museo on 
Museokortti-museo, alle 18-vuotiaat 
pääsevät ilmaiseksi.

Kirjantaitavat – Kirkon- 
tileistä Kirjakortteliin 
1.4.2026–8.1.2028
Näyttely avaa oven paikkakunnan 
ainutlaatuiseen ja valtakunnalli- 
sestikin merkittävään kirjaperin-
töön, joka elää vahvasti yhä tänä 
päivänä. Sastamala on syystäkin 
Suomen kirjapääkaupunki! Näytte-
lyssä kiehtovat tarinat kuljettavat 
kävijän eri aikoihin valaisten kau-
pungin kirjallisia vaiheita.

Pukstaavi

Sastamalan 
seudun museo

Suodenniemen kotiseutumuseo 
Suodenniemen kotiseutumuseo 
sijaitsee Suodenniemen taajamassa 
kirkon välittömässä läheisyydessä 
Koippurinmäen rinteellä. Museo
alueella on satakuntalaisen pari-
tuvan lisäksi tuulimylly, aitta ja riihi. 
Museossa on myytävänä paikallisten 
kädentaitajien töitä. Erikoisuutena 
museosta löytyy mm. suodennieme
läisen postinjakaja Kalle Pohjan 

Museo sijaitsee vuonna 1920 
rakennetussa apteekkari Bäckmanin 
talossa. Kirjakorttelin vaiherikkaa-
seen historiaan voi tutustua puu-
tarhasta löytyvien historiakylttien 
avulla. Pihapiiristä löytyy myös  
Sastamalan seudun museo. Molem-
piin museoihin pääsee samalla 
lipulla, ja myös Museokortti käy.  
Alle 18-vuotiaat pääsevät ilmaiseksi.

www.pukstaavi.fi
Marttilankatu 12, Sastamala

puusta valmistama potkupyörä. 
Museoon on sisustettu myös vanhan 
ajan luokkahuone. Museo on auki 
kesä–heinäkuussa viikonloppuisin 
klo 11–16. Museoon on vapaa pääsy. 
Varmista ajat puhelimitse p. 050 467 
3392, 044 240 4582 tai kotisivulta.

www.suodenniemi-seura.fi
Koippurintie 9, Sastamala

Pukstaavin komea julkisivu

Sastamalan seudun museo, kuva opastukselta

Suodenniemen 
kotiseutumuseo

Kysy 
opastuksista!

Kohdeopastuksia,
kävely- ja bussikierroksia

ja rooliopastuksia.

Opastuksia 
saatavilla 
suomeksi, 

englanniksi, 
ruotsiksi ja 
saksaksi.

Museokortti
käy myös!

Pirunvuori  
ja Danielssonin 
Kivilinna

Karkun Pirunvuori oli jo 
1800-luvulla suosittu matkailu-
kohde, mahtavat maisemat ja 
luonnonrauha puhuttelivat.  
Näin on edelleen. Vaikuttavien 
näkymien lisäksi Pirunvuorella 
on luola, jossa vanha kansa 

Golfia huippukentällä
Lakeside Golf sijaitsee Karkussa, noin 
15 minuutin ajomatkan päässä  
Sastamalan keskustasta. Pirkanmaan 
suurin, 36-reikäinen golfkeskus  
tarjoaa pelaajille kaksi täysin eri- 
tyyppistä kenttä. Järvenranta-kenttä 
tarjoaa vaihtelevia korkeuseroja,  
ja useilla väylillä Riippilänjärven 
läheisyys tuo kauniiden näkymien 
lisäksi sopivaa haastetta.

Uudempi Pirunpelto-kenttä  
on saanut nimensä jääkauden muok-
kaamista kiviröykkiöistä. Kierrosta 

leimaavat metsämaiseman ohella 
avokalliot ja Sorvijärven metsä- 
lampi. Kaunista ja samalla 
golfaria tarkkaan peliin kutsuvaa!

www.lakesidegolf.fi
Sastamalantie 1901, 
Sastamala

tiesi itsensä pirun lymynneen. 
Oppaan kanssa voi kierrellä 
jännittävillä paikoilla ja kuun-
nella kiehtovia tarinoita. Alue on 
hyvin merkitty, joten omatoimi
matkailijanakin pärjää. Polku 
lähtee Ellivuoren hotellilta.

Kivilinna sijaitsee Luonnon- 
perintösäätiön suojelualueella: 
www.luonnonperintosaatio.fi/
suojelualue/pirunvuori

Kivilinnaan voi tutustua  
paikallisoppaan johdolla.  
Parituntinen kävelykierros 

opastuksineen maksaa  
135 euroa. Varaukset  
matkailu@sastamala.fi.
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www.pukstaavi.fi/ 
sastamalan-seudun-museo
Marttilankatu 12, Sastamala

www.visitsastamala.fi/ 
matkailukohteet/ 
pirunvuoren-kivilinna
Ellivuorentie 131, 38130 
Sastamala (pysäköinti- 

paikalta lähtee 
noin kilometrin 
mittainen 
polku ylös 
Kivilinnalle)

Lakeside Golf

https://www.pukstaavi.fi
https://www.suodenniemi-seura.fi
https://www.lakesidegolf.fi
https://www.pukstaavi.fi/sastamalan-seudun-museo
https://www.pukstaavi.fi/sastamalan-seudun-museo
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/pirunvuoren-kivilinna/
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/pirunvuoren-kivilinna/
https://www.visitsastamala.fi/matkailukohteet/pirunvuoren-kivilinna/
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Teksti: Mikko Perttunen

Rivitalossa Uudessakaupungissa 
nuoruutensa elänyt Tapio Nikali ei 
luultavasti olisi tuolloin arvannut, 
että hän parikymmentä vuotta myö-
hemmin päätyisi lammastilalliseksi 
Sastamalan Kutalan kylään. Elämä 
vei kuitenkin mennessään.

–Onhan se ollut ihan totaalinen 
muutos, ja tässä on ollut valtavasti 
opeteltavaa. Minulla on kuitenkin 
aina ollut intohimo hyviin raaka- 
aineisiin, Nikali toteaa.

Lähes kaikkea saatavilla
Sastamalassa on Nikalin mukaan 
hyviä ja vahvoja ravintola-alan toimi-
joita, jotka kunnioittavat lähiruokaa.

–Esimerkiksi Tyrvään pappila, 
Funkkistalo ja Bistro 15 hyödyntävät 
lähiruokaa, kuten myös pitopalvelut. 
Täältä löytyy aika hyvä kattaus, hän 
neuvoo.

Nikali itse käy myymässä tilan 
karitsaa myös Sastamalan Citymar-
ketin tiskillä sesonkipyhien alla.

Tuottajia löytyy paikkakunnalta 
Nikalin mukaan kattavasti. Osa tuot-
teista on tietysti kausiluonteista, 
mutta kaikki suomalaiset perus- 
raaka-aineet ovat hänen mukaansa 
hyvin edustettuina.

–Täältä löytyy esimerkiksi maitoa, 
lihaa, juureksia, jauhoja ja hunajaa 
sekä monenlaisia erikoistuotteita. 
Kyllä Sastamalassa ollaan varmasti 
ihan kärkipäässä siinä mielessä, kuinka 
laajasti täällä on kaikkea saatavilla.

Yhtenä esimerkkinä Nikali mai-
nitsee Peevon tilan kutunmaidot ja 
-juustot. Toisena mouhijärveläisen 
Herkkujuustolan juustot. Ojalan 
tilalla kasvatetaan ylämaan karjaa  
ja Pesosen mehiläistarhoilta saa  
– mitäpä muuta kuin – hunajaa.

Lähiruoka 
sydäntä lähellä
Sastamala on lähiruoan luvattu 
kaupunki, uskoo keittiömestarista 
lammastilalliseksi päätynyt Tapio Nikali.

Tätä periaatetta Nikali ehti nou-
dattaa 20–25 vuotta kestäneellä 
ravintolaurallaan. Nikali työskenteli 
muun muassa Tampereen Saludissa 
liki kymmenen vuotta sekä muissakin 
Tampereen ravintoloissa pienempiä 
pätkiä, kunnes siirtyi Sastamalaan.

–Olin jonkin aikaa Liekonrannassa, 
sitten keittiömestarina Ellivuoressa 
ja viimeiset ajat Tyrvään pappilan 
keittiömestarina, Nikali kertoo.

Hella vaihtui 
maatalouskoneisiin
Vielä nykyäänkin Nikali tekee satun-
naisia ravintola-, koti- ja yrityskeik-
koja kokin roolissa, mutta pääpaino 
on viime vuosina ollut tuottaja
puolella.

Tie vei nimittäin hänen vaimonsa 
sukutilalle, jossa pari edellistä suku-
polvea olivat pyörittäneet sikalaa.

–Sikala oli jo käytännössä ajettu 
alas siinä vaiheessa, kun me ryh-
dyimme pitämään tilaa. Vanhan 
sikalan yhteyteen tuli noin parinsadan 
uuhen lampola, ja viljellyt pellot saa-
tiin hyötykäyttöön laidunpelloksi. 
Perinteinen sikala ei myöskään sopinut 
ideologiaamme, Nikali kertoo.

Nikalin tilalla on laidunpeltoja 
yhteensä kymmeniä hehtaareja.

–Aiemmin työskentelin pienessä 
ravintolassa hellan ääressä ja pää-
dyin lopulta ajamaan isoja koneita 
pellonpielessä, Nikali nauraa.

Kokkikeikoillaan – ja muutenkin  
– Nikali vannoo lähiruoan nimeen.

–Pääsääntöisesti yritän, että kaikki 
raaka-aineet olisivat läheltä. Esimer-
kiksi ruokapiiri on hyvä väylä ostaa 
raaka-aineita, hän toteaa.

KARITSAN KYLJYKSIÄ 
JA PASTAA CACIO  
E PEPE KUTALAN  
TYYLIIN

Keitä spagetti hyvin suolatussa 
vedessä ohjeen mukaan. Viipaloi  
valkosipulit ja hienonna tuore timjami. 
Mausta kyljykset molemmin puolin 
runsaalla mustapippurilla.

Laita öljy sekä voi pannuun ja kuu-
menna pannua, älä anna ruskistua. 
Lisää pannuun valkosipuli ja puolet 
timjamista sekä kyljykset.

Paista kyljyksiä 2–3 minuuttia per puoli 
ja mausta suolalla molemmin puolin. 
Nosta kyljykset työlaudalle vetäyty-
mään, älä peitä, jotta rapea pinta säilyy. 

Lisää pannulle puolitetut kirsikka
tomaatit ja loput timjamista sekä  
muutama ruokalusikallinen pastan  
keitinvettä. Lisää pannulle pasta ja 
raasta päälle Hilmajuustoa. Pyörittele 
pastaa pannulla, lisää puolikkaan  
sitruunan mehu ja tarkista suola.

Kokoa annos; laita pohjalle pastaa, 
raasta päälle hieman Hilmajuustoa  
ja aseta kyljykset päällimmäiseksi.

Voit vielä lisätä kyljysten päälle  
esimerkiksi limellä ja valkosipulilla 
maustettua majoneesia.

LÄHIRUOKARESEPTI

Hyvälaatuista spagettia 
(esim. Rummo)
2–3 kynttä valkosipulia
Puoli punttia timjamia
8 kpl karitsan kareesta 
leikattuja kyljyksiä
Mustapippuria
Suolaa
½ dl öljyä
30 g voita
200 g suomalaisia 
kirsikkatomaatteja
Herkkujuustolan 
Hilmajuustoa
½ sitruunan mehu

Herkkujuustolan annokset kutsuvat 
nauttimaan – pääruoat ja jälkiruoat 
samassa kattauksessa.

–Jos haluaa lähituottajien tuot-
teita, voi liittyä vaikka ruokapiiriin.  
Ja tuottajilla on yleensä myös hieman 
ylimääräisiä tuotteita mukanaan.  
Onhan täällä toki muitakin tapah-
tumia, joissa lähiruokaa on saatavilla.

Nikali kertoo, että Nikalin tilan 
periaate on aina ollut tuottaa  
mahdollisimman hyvää ja mahdolli-
simman eettisesti.

–Raaka-aineet ovat hyviä, jos eläi-
mellä tai kasvilla on ollut mahdolli-
simman hyvät olosuhteet. Päämäärä 
on ollut meillä alusta asti selvillä. Toki 
opettelemme edelleen, mutta samojen 
asioiden kanssa painivat myös pitkän 
linjan viljelijät ja eläintilat. Kukaan ei 
ole valmis, vaan kaikki yrittävät aina 
parantaa, hän muistuttaa.

Iltaherkutteluun: Herkkujuustolasta 
pari juustoa oman mieltymyksen 
mukaan, ja nappaisin paketin voita 
ja aamuksi jugurtin.

Metsä-Laurilan tilalta kananmunia.

Lounaaksi grilliin Nikalin tilalta 
100-prosenttista karitsamakkaraa 
ja lisäksi jauhelihaa hampurilaisiin, 
hampurilaisleivät vielä Pyymäestä 
tai Jokirannan Kirsin koti- 
leipomosta.

Kasvikset torilta esimerkiksi 
Puutarha Keskumäeltä.

Illalliseksi Citymarketista  
palvelutiskiltä Peevon tilan kutun-
juustoa, jonka marinoisin yrteillä  
ja valkosipulilla. Paisto kuumassa  
grillissä halsterilla tai ritilällä nopeasti. 
Cittarin pihasta vielä mansikat  
ja herneet matkaan.

Tapio Nikalin vinkit 
lähiruokakoriin 
Sastamalasta
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Kun hakee ainekset 
tilamyymälöistä, niin näkee 

samalla ihanasti monen- 
näköistä maalaismaisemaa.

Jos tuoksu alkaa houkutella, 
olet oikeilla jäljillä.

Tapio ja Anniina Nikalin tavoitteena 
on tuottaa mahdollisimman hyvää 
mahdollisimman eettisesti.
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Kylissä on yhteisöllisyyttä, 
joka välittyy matkailijallekin.

”Näitä ei löydä matkaoppaista”  
– Sastamalasta löytyy laaja 
kylämatkailun kirjo

Sastamalan kylissä on useita 
luontopolkuja ja reitistöjä, 
kuten Rusun reitistö Lantu- 
lassa, Lahdenperän luonto-
polku Suodenniemellä ja 
Kuasman Kiäppi -patikka-
reitti Kiikoisten Kuorsu-
maassa.

Elämysmatkailua 
ja -majoitusta edustavat 
esimerkiksi Illossa Sauna- 
maailma ja Houhajärvellä 
Kommee Kurki.

Sastamalassa on erikoi- 
suutena myös yksi junalla 
saavutettava kylä eli 
Karkku. Siellä yhdistyvät 
pitkä historia, kulttuuri  
ja järvimaisemat.

Seudulla on myös eri-
laisia kotieläintiloja, kuten 
Kärppälässä vuonna 2025 
avattu alpakkatila Villa 
Päiväuni sekä kylässä 
jo pidempään toiminut 
Taaben Farmi.

Kesäkuun toisena lauantaina 13.6.  
järjestetään jälleen valtakunnallinen 
Avoimet Kylät -päivä. Silloin  
kannattaa lähteä lähimatkailemaan 
ja tutustumaan kylien ohjelmaan.

Sastamalan kylät tarjoavat 
maalaismaisemaa, nähtä- 
vyyksiä ja paikallisia ihmisiä.

Sastamala on paljon muutakin kuin 
Vammala. Kaupunki on kymmenien 
aktiivisten kylien maaseutukaupunki, 
jossa matkailu syntyy aidosta teke-
misestä, paikallisista ihmisistä ja 
yhteisöllisyydestä. Monet matkailu-
kohteet, tapahtumat ja elämykset löy-
tyvät juuri kylistä – usein kyläyhdis-
tysten tai pienyrittäjien pyörittäminä.

– Sastamalan vahvuus on poik
keuksellisen laaja kylämatkailun 
kirjo. Tarjolla on kahviloita, pien
tuottajia, kirkkoja, luontopolkuja, 
elämysmajoitusta, käsityöläisiä  
ja kulttuurikohteita, kertoo Jani  
Hanhijärvi Sastamalan Kylät ry:stä. 
Kyliä yhdistää yrittäjähenkisyys ja 
yhdessä tekeminen. Matkailijalle 
tämä näkyy tapahtumina myös kesä-
sesongin ulkopuolella sekä aitoina 
kohtaamisina. Kylien yhteisöllisyys 
tarjoaa kokemuksia, joita ei löydy 

suurista matkailukeskuksista  
– pieniä tarinoita, paikallista elämää 
ja kiireetöntä tunnelmaa.

Poimintoja 
Sastamalan kylistä
Illo tunnetaan aktiivisesta vapaa-
palokunnastaan ja Kiikoisten Jaara 
värikkäästä kylänraitistaan. Kalliala 
profiloituu Tyrvään Pyhän Olavin 
kirkon ympärille, ja Karkussa yhdis-
tyvät kirkot, kulttuurimaisema ja  
Ellivuoren alue. Kutalassa on suosittu 
Kasino-kesäkioski ja Kaukolassa  
esihistoriallisia röykkiöhautoja.  
Kiikassa korostuvat Kokemäenjoen 
jokimaisemat. Keikyä tunnetaan  
käsityöläisperinteestään ja riippu
sillastaan, Kiimajärvi lintujärvestään, 
Stormi monipalvelukeskuksestaan 
ja Sammaljoki perinteisestä kylä
miljööstään. Suodenniemi tunnetaan 
järvistään ja Mouhijärvi kumpuile-
vasta maastostaan.

Rusun reitillä voi istahtaa 
katselemaan Lantulan maisemia.

Sammaljoen kylänraitti Stormin kylä
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www.visitsastamala.fi löytyy runsas listaus alueen tarjonnasta.

Keikyä on tunnettu 
käsityöläisperinteestään, 
esimerkkeinä Nahka-
verstas Eliisa Marjaana 
ja OKAY’S. Keikyässä  
on myös Suomen pisin  
puurakenteinen riippusilta.

Sastamalassa on helppo 
tehdä erilaisia teema-
retkiä. Kylät soveltuvat 
lähiruokakierrokselle, 
kirkkokierrokselle tai eri-
tyyppisille pyöräretkille, 
joista on laadittu reitti-
kartat.

6

1

3

JANIN VINKIT KYLÄMATKAILUUN!

Pieniä kyliä, suuria elämyksiä

7 Avoimet Kylät -päivä

Katso kaikki kylät: www.sastamalankylat.fi

2 Kotieläintilat

Teemaretket

Luontopolut ja reitistöt

Elämyskohteet

5 Junalla kohteeseen

Teksti: Mikko Perttunen

4 Nahkaverstaita ja riippusilta

https://www.visitsastamala.fi
http://www.sastamalankylat.fi
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Ajankohtaiset 
tapahtumat ja muuta 
mukavaa osoitteessa

visitsastamala.fi

Sastamalan kartta
Seuraavalta aukeamalta löydät Sastamalan keskustakartan sekä ilmoitussivuilta 
lisätietoja ja osoitteet karttoihin merkittyihin käyntikohteisiin.

Karkun kirkko

Tyrvään kirkko

Sastamalan Pyhän 
Marian kirkko 
(Sastamala Gregoriana)

Ostoksille

Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja

Kirkot

Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteetteja
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Löydät lisätietoja vierailemalla verkkosivuillamme 
www.visitsastamala.fi sekä somekanavissamme 
Instagramissa @VisitSastamala ja www.facebook.com/VisitSastamala

Niskasen taksit40

30

Ellivuori Resort 
Ellivuori Ski Center & Bike Park

29

Uimaranta: Vesaranta24

31

Lasistudio Jan Torstensson Oy43

Pesosen Mehiläistarhat

Nahkapaja Eliisa Marjaana

41

42

Kiikan kirkko

Keikyän kirkko

Mouhijärven kirkko

Kiikoisten kirkko

33

32

34

35 Tyrvään Pyhän Olavin kirkko

Suodenniemen kirkko

Sammaljoen kirkko

Salokunnan kirkko
37

36

38

39

61 Peevon tila

62 Selkeen kartano

55 Kutalan Kasino

56 Kinnalan Koukku

57 Karkun Puoti ja Pannu

58 Haapamäen tila

59 Knuutilan tila
60 Mattilan 

majatalo

54 Rudolfin Keidas
50

51 B&B Kommee Kurki

Murajan tila

52 Lantula-talo

52 Rusun reitistö

53 Välimäen tila

49 Virrin tila

Uimaranta: Mätikkö25

26

27

28

Uimaranta: Kelaranta

Kiikoisten rantasauna

Aurajärven rantasauna

Lakeside Golf11

Ritajärven luonnonsuojelualue

Kuorsumaanjärven 
lintutorni
Kiviniityn kotieläinpuisto

Suodenniemen kotiseutumuseo

Wanha-Harsu

Villa Royal4

5

7

Otamus

Taipaleenvuori ja 
Taipaleenvuoren ulkoilualue

Pirunvuoren Kivilinna

Kuasman kiäppi

2

3

1

8

9

10

6 Putajan Maatalous- 
ja Maansiirtomuseo

Häijää34

50

27

9

B
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6

7 38

26

4

41

10

25 35 23
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62

63

40
8

22
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30

39

29

53

37

1924
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33
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32

12

56

61
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15
31

1

20

2

55

36

47

58

46

59

60

49

5

Sarkia-museo12

Saunamaailma13

Pirulanvuoren näkötorni14

Vesarannan kesäteatteri

Karkun uimaranta

Uimaranta: Kiimajärven rantasauna

Uimaranta: Pääjärven leirialue

Uimaranta: Särkijärvi

19

20

21

22

23

Karkun evankelinen opisto (SLEY)15

Keskistenjärven lintutorni16

Keikyän riippusilta17

Herkkujuustola18

18

Kultalyhty44

Tuori Distilling Company45

63 Sepän Lomapalvelut

43

45

44

Ellivuori Resort

A

47

46

Kiskokabinetti

Ellivuori Asuinhuoneistot 
Ellivuori Apartments

48 Majatalo Sinun Tähtesi

Herkkujuustola18

A

52

A

B

https://www.visitsastamala.fi
https://www.visitsastamala.fi
https://www.instagram.com/visitsastamala
https://www.facebook.com/VisitSastamala
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Pukstaavi ja Sastamalan 
seudun museo
Vexve Areena (Vanhan 
Kirjallisuuden Päivät)
Linja-autoasema

Rautatieasema

Nettomatti

K-Market Meijeriranta

K-Market Vammala

Sastamarine

Puistokadun Kukkatupa

Tyrvään Pyhän Olavin kirkkoTyrvään kirkko

Kangaskauppa Nokian 
Kauppahuone

Ihanien tavaroiden kauppa

Kalliokoski

Pieni Kukka

Sastamalan taksipalvelu

Laukkutila Ihanamäki

Tyrvään Kirjakauppa

Ostoksille

Sastamalan keskusta 
VAMMALA
Nähtävyyksiä, käyntikohteita 
ja aktiviteetteja

Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja
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Löydät lisätietoja vierailemalla verkko- 
sivuillamme www.visitsastamala.fi

Kirkot

64

29 39

67
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69

82

83

84

85
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87

88

89

90

91

92

Funkkistalo

Pyymäen leipomo 
ja Leipurin kahvila

Pyymäen Konditoria

Kestikievari Liekoranta

Bistro15 Sastamala

Ravintola Zarillo

Tyrvään Pappila

94

96

95

97

98

99

93

Vehmaan tila

Ravintola Villi Silli

Lounaskahvila Sanna

Sillien rantalaituri

Kotipizza Sastamala

Hotel Tunneli & Bar Tunneli

Sastamalan EGE Ravintola

Tervakallio Camping

I

C

J

D

E

F

G

H

Herra Hakkaraisen talo

Kulttuuritalo Jaatsi

70

71

72

73

74

75

79

80

81
Vammalan teatteri

Art Pappila 
Tyrvään Pappilan kivinavetta

Uimaranta: Alasenranta

Uimaranta: Kaalisaari

Uimaranta: Pororanta

Uimaranta: Tervakallion ranta

Vammalan rantasauna

Iron Lake Safari

Vammalan tori 
(Kankeet-kaupunkitapahtuma, 
Vappuparaati, 
Sastamalan Torijuhlat)
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https://www.visitsastamala.fi
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visitsastamala.fi

sastamala.fi

Sastamalasta löydät monenlaisia asumisen vaihtoehtoja aina 
kaupungin keskustasta maaseudun rauhaan, ympäristön 
viihtyisyydestä tinkimättä. Monipuoliset harrastusmahdollisuudet 
erilaisista liikuntalajeista kulttuuriin ja kädentaitoihin – luonto
aktiviteeteista puhumattakaan – löytyvät nekin omalta kylältä.

Tervetuloa elämään omannäköistä elämää Sastamalaan!

Omannäköisen 
elämän koti

TYKY-PÄIVÄTGOLFIN ALKEISKURSSIT

TERVETULOATERVETULOA  
LAKESIDE GOLFIIN!LAKESIDE GOLFIIN!

TERVETULOA 
LAKESIDE GOLFIIN!

SASTAMALANTIE 1901 38100 SASTAMALA
03 512 9500 WWW.LAKESIDEGOLF.FI 

VIIKOITTAISET
JUNNUTREENIT

KAIKILLE AVOIN
KLUBIRAVINTOLA

11
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Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteetteja Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja

https://www.visitsastamala.fi
https://www.sastamala.fi
https://lakesidegolf.fi
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Ellivuori Asuinhuoneistot tarjoaa laadukkaat puitteet 
majoittumiselle Ellivuori Resortin alueella. Varauksen 

yhteydessä voit tilata meiltä laadukkaat catering- 
palvelut tai vaikka oman huippukokin mökille. 

Palvelut voit tilata ja varata samalla, kun varaat  
majoituksen verkkokaupassammme.

Varaa verkkokaupassamme www.elliapart.fi

LOMA – JUHLA – KOKOUS

Liput 0 € / 8 € / 10 € | Alle 18-vuotiaille vapaa pääsy
Avoinna kesällä ti–la 10–17 | Muina aikoina ti–la 11–16

www.pukstaavi.fi

Muista myösPUKSTAAVINPAKOHUONE
Pako museosta III –Kirja pelastaa! 

Tervetuloa Kirjakortteliin! Marttilankatu 12 |  Sastamala

SAARISTON PRINSESSA 
Camilla Mickwitzin värikkäät kuvitukset

2.6.2026 - 31.3.2027

SASTAMALAN	SEUDUN
MUSEO

66

Mukavasti matkan varrella Sastamalassa

Kiskokabinetti Valtatie 12:n varrella kutsuu pysähtymään. 
Koe historian havinaa Marskin salonkivaunussa ja VR-1

veturissa, tee ostokset ja nauti maittava ateria jälkiruokineen. 
Kiskokabinetissa tankkaat ja lataat myös menopelit, 

tankkauksen lisäksi meillä on sähköautoille pikalaturi.

Pirkanmaantie 1057, SASTAMALA

46

47

I

OO NOTKEE JA TUU KANKEILLE!

SASTAMALANKANKEET

kankeet.fi

81

https://elliapart.fi
https://www.kotipizza.fi/ravintolat/sastamala-vammala-itsenaisyydentie
https://kiskokabinetti.fi
https://kankeet.fi
https://kankeet.fi
https://www.pukstaavi.fi
https://www.pukstaavi.fi/sastamalan-seudun-museo/sastamalan-seudun-museo/
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https://www.tyrvaanpappila.fi/
https://mattilanmajatalo.fi
https://www.funkkistalo.fi
https://www.artpappila.fi
https://sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/kulttuuri/kulttuuritalo-jaatsi/
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Herra Hakkaraisen talo on avoinna ympäri vuoden!
Ajantasaiset hinnat ja aukioloajat nettisivuillamme:
herrahakkaraisentalo.fi
info@herrahakkaraisentalo.fi, puh 044 770 3102
Marttilankatu 10, 38200 Sastamala

@
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lo

Valokuvat: Laura Vanzo

tavaroiden kauppa

kauppa.herrahakkaraisen
ta

lo
.fi

IIHH
AANN

IIEENN
TTAAVVAARROOIIDDEENN KKAAUUPPPPAAHE

RR
A HAKKARAISEN TALOSSA

Mauri Kunnaksen kirjoihin perustuva
talo on täynnä leikkiä ja hauskanpitoa.
Touko-lokakuussa avoinna myös 
Hurjan hauska autopiha polkuautoineen!

65

65

Tule ja koe Saunamaailma

Lue koko 
Saunamaailman 

tarina + tarjonta:
www.saunamaailma.pro

• 9 saunaa!
• majoitusta 

maalaismiljöössä
• pöydän 

antimia
• kokoustiloja
• kullan 

huuhdontaa
• 30 erilaista 

aktiviteettia
• offroadia, 

haulikkoammun-
taa ym...ym...

Kaunistontie 128
Sastamala

puh. 0500 123 500
Ari Kiviniemi

13

Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteetteja Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteettejaMajoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja

https://www.sastamalagregoriana.fi
https://kiviniitty.fi
https://herrahakkaraisentalo.fi
https://saunamaailma.pro
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ennakkovarausta
Ryhmille esittelykierros ennakkovarauksella 
Cafe Bar Villa aurinkoterassilla ja 
anniskeluoikeuksilla
Matkaparkki karavaanareille
Taide- ja matkamuistomyymälä

Kuninkaallinen aikamatka barokista jugendiin!
Sisäänpääsy ja omatoiminen kierros ilman 

Kortejärventie 200
38470 Sastamala (Mouhijärvi)

+358 (0)44 988 6559
info@villaroyal�nland.com

Aukiolojat ja hinnat löydät verkkosivuiltamme: 
www.villaroyal�nland.com

Varaa Villa Royal juhlatilaksi tai tapahtumatilaksi! 

4

Maurialantie 433, 38250 Sastamala

UITTOMIEHENKATU 26, SASTAMALA
03-5142720  WWW.TERVAKALLIO.FI 

9 LEIRINTÄMÖKKIÄ
80 VAUNUPAIKKAA
4 TILAUSSAUNAA
TALVELLA MATKAPARKKI  

Rautaveden rannalla 

www.ironlakesafari.fi
0400 - 638935

VENERETKET RAUTAVEDELLÄ!

NETISSÄ PALJON

VALMIITA RETKIPAKETTEJA!

C

Selkeen kartano on Ruotsin kuningas Kustaa II Aadolfin vuonna 1613 perustama entinen 
kuninkaankartano Mouhijärvellä. Vuonna 1786 rakennettu päärakennus toimii nykyisin 
yksityiskotina, jota voi vuokrata niin perhejuhlien kuin yritystilaisuuksien pitopaikaksi. 
Myös vierailijat ja ryhmät ovat tervetulleita tutustumaan tähän myös Suomen Kaunein 
Koti-ohjelmassa kisanneeseen historialliseen kartanokotiin.  
Kesäkaudella voit myös poiketa nauttimaan ”Lady Barbaran” kesäkahvilan antimista. 

Aukioloajat ja varaukset www.selkeenkartano.fi

12

19

MUSEO- JA HARRASTEAJONEUVOJEN  

VAPPUPARAATI  
VAPPUPÄIVÄNÄ 1.5.2026
 

S A S T A M A L A N  K E S K U S T A S S A

WWW.SASTAMALA.FI/VAPPUPARAATI KUVA: HANNU MOILANEN

JUURET KARKUSTA

15

81

KARKUN PUOTI JA PANNU
R U O K A K A U P P A  &  K A H V I L A

Elintarvikkeet
Suolaiset ja makeat herkut
Erikoiskahvit & virvokkeet

Maakunnantie 8, 38100 Sastamala
Avoinna arkisin ma-pe 9-18, la 9-15 

Kesäsunnuntaisin 1.6.-2.8.2026 klo 12-16

Keittolounas arkisin klo 11-14
Lisäksi toukokuun alusta elokuun loppuun

uuniperuna täytteellä ja vihersalaatilla

www.karkunpuotijapannu.fi 
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Pääsymaksuton tapahtuma kokoaa
yhteen ant ikvaariat teja,  uuden kir jan
myyj iä,  sekä laadukasta ohjelmaa! 

Kesän 2026 tapahtuman teemana on 
Sanat ja tunteet .

kir japaivatVanhan kir jal l isuuden päivät www.vanhankir jal l isuudenpaivat.com

VANHAN KIRJALLISUUDEN PÄIVÄT
26.–27.6.2026 Vexve Areenal la, Sastamalassa 

kuvat:  Henni ina Yl i ta lo

62

67

80

https://www.villaroyalfinland.com
https://vesarannankesateatteri.com
https://www.selkeenkartano.fi
https://sarkiaseura.net
https://sastamala.fi/arki-ja-vapaa-aika/kulttuuri/vappuparaati/
https://keokarkku.fi
https://www.karkunpuotijapannu.fi
https://vanhankirjallisuudenpaivat.com
https://tervakallio.com/
https://ironlakesafari.fi
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Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteetteja Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteettejaMajoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja

050 369 2144
jari.haapamaki@haapamaentila.fi
haapamaentila.fi

Järjestämme juhlia ja
tilaisuuksia ympäri vuoden

Haapamäen Tila

Majoitus-, ateria-, 
kokous- ja 
juhlapalvelut,
suojeluskuntamuseo
Avoinna tilauksesta.

Kinnalan KoukkuKinnalan Koukku

Haapaniementie 21,  
38300 Sastamala
p. 050 4011006
koukku@kinnalankoukku.fi

Keidas
Kukkatie 19,
38250 Sastamala

Hanna 040 559 7856

puhdas ja kaunis luonto
luo mitä parhaimman 
ympäristön erilaisille 
kokouksille ja 
tilaisuuksille.

54

AUKIOLOAJAT
KESÄ
ma-to 10.30-22.00 
pe 10.30-00.00 
la 11.00-00.00 
su 12.00-22.00

TALVI
ma-to 11-21 
pe-la 11-22 
su 12-22

puh 03 511 4111
Marttilankatu 8

E

56
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Välimäen tila
Sastamalan Sammaljoella
– Maatilamajoitusta
– Jäärata-ajotilaisuuksia
– Savusauna ja juhlatila

Rautaniementie 524, 38210 Sastamala
p. 0500 339 576
Avoinna tilauksesta

www.valimaentila.com

53

0400 126 289, 
arto@putajanmuseo.net

putajanmuseo.net

Putajan Maatalous- ja 
Maansiirtomuseo & 

Patsaspuisto
Auki 

sopimuksen 
mukaan

Lantulan seudun 
kyläyhdistys

LOUNAS 10€
PERJANTAISIN
KLO 11.30

Vatajantie 396
SASTAMALA

VUOKRATTAVAA
JUHLATILAA

0500 232 016

RUSUN REITISTÖ
LEIKKIPUISTO
MATKAPARKKI

KESÄKIOSKI, ym

www.lantula.fi

TOIMINTAA
KAIKEN IKÄISILLE!

52
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vammalan_teatteri
Vammalan teatteri ry

www.vammalanteatteri.fi

Ajankohtainen tieto löytyy

Raivionkatu 17, 38210 Sastamala

TERVETULOA
TEATTERIIN!

Keväällä 2026
TUPLAKUPLA 

Ohjaus: 
Teemu Mäkelä

70

Juhla- ja ateria palveluita vanhassa, 
kauniissa ja tunnelmallisessa 
maalaismiljöössä. Kesäkäytössä 
iso juhlateltta, navetanvintti ja 
käsin holvattu upea kellari.

Vehmaan 
tila

Tampereentie 212, p. 0500 805 872
Avoinna tilauksesta | vehmaantila.fi

F

49

TILAT JA 
TARJOILUT

80 ASIAKAS-
PAIKKAA

ESITYS-
TEKNIIKKA

pieni ja kodikas majatalo
JUHLATILAT JA -PALVELUT

Seuraa meitäAsemakatu 34, 38210 Sastamala
+358 40 779 5623 | liekoranta.fi

Salissamme perhejuhlat ja muut tilaisuudet
järjestyvät lämminhenkisesti ja maukkaan ruuan
siivittämänä. 

Yläkerrassa on 8 persoonallista huonetta. 
Sauna ja yhteiskeittiö ovat vieraittemme käytössä.

MAJOITUS

96

5

D
KOMMEE 

KURKI
Vastuullista 
majoitusta 
Sastamalan 

maaseudulla

p. 050 378 9208 | info@kommeekurki.fi 
 

FB & IG: @kommeekurki

kommeekurki.fi

51

http://haapamaentila.fi
http://kinnalankoukku.fi
https://rudolfinkeidas.fi
https://www.facebook.com/sastamalanEGE/
https://valimaentila.com/
https://putajanmuseo.net
https://www.lantula.fi/
https://villisilli.fi
https://www.vammalanteatteri.fi
https://www.vehmaantila.fi
http://www.virrintila.fi/
https://liekoranta.fi/
https://wanhaharsu.com
https://hoteltunneli.fi
https://www.kommeekurki.fi
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Ravintola - Juustola - Myymälä
Kurvosentie 3, Sastamala/Häijää.

Puh. 050 471 6899. www.herkkujuustola.fi

NÄE - 

KOE -
MAISTA- 

Juustonvalmistus
Juustotuvan
ikkunoista.

Rauhallinen ja
lämmin tunnelma.

Herkulliset hampparit
sekä lounasta arkisin.

Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteetteja Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja Ostoksille

Kasinon toiminnasta vastaa Kutalan nuorisoseura ry.

KUTALAN KASINO
– Kesäkeidas Kuloveden rannalla

Luonnonkauniilla paikalla sijaitseva kesäkioski
Kutalan Kasino tarjoaa kävijöilleen upean maiseman
ja laineiden liplatuksen lisäksi monenlaista juotavaa

ja syötävää. Kesän mittaan Kasinolla järjestetään
myös erilaisia tapahtumia.

Kesäkuu:
MA–TO klo 16–21
PE–LA klo 14–22
SU klo 14–21

AUKIOLOAJAT: 
(muutokset mahdollisia)

Elokuu:
3.8. asti auki joka päivä, sen 
jälkeen auki vain PE, LA, SU, MA.
MA klo 16–21
PE klo 16–22
LA klo 14–22
SU klo 14–21

Heinäkuu:
MA–TO klo 15–22
PE–LA klo 13–23
SU klo 13–21

KOHDATAAN 
KASINOLLA!

kutala.net/kasino

55

Pukarantie 94 38460 Sastamala www.mehilaistarhat.fi
p. 050 5953899

Avoimet ovetPESO
SEN MEHILÄISTARHAT

Tervetuloa!
16.-19.7.2026 klo 10‒16

41

Kutunjuustot, ricotta, Kutunjuustot, ricotta, 
salaattijuustot ja jogurtti salaattijuustot ja jogurtti 
Suomenvuohen maidosta.Suomenvuohen maidosta.

@peevontila 
peevontila@gmail.com 
P. 045 674 0049 
www.peevontila.fi

Otamus lähelläsi, 
koe elämys

Häijään koulupiirin asukasyhdistyksen ylläpitämältä 
virkistysalueelta löytyy mm. luontopolku, eri pituisia käve-
lyreittejä, vierasvenelaituri, veneenlaskupaikka, puhdasve-
sipiste, nuotiolaavu, kalastusmahdollisuus, pöytä-/penk-
kiryhmiä, kesäaikaan OTAMUS-kahvila palvelee asiakkaita.

Talvitapahtuma järjestetään, jos lumitilanne sallii huhti-, 
maaliskuussa. Juhannuksen kokkojuhla juhannusaattona 
ja Arvon Askel-ulkoilutapahtuma järjestetään vuosittain 
syyskuussa.

Otamussillantie 65, 38420 Sastamala 
Sirpa Lindroos, puh. 040 5084 961
www.otamus.fi 
www.facebook.com/otamuskahvila

2

Sepän Sepän 
LomapalvelutLomapalvelut

0400 838 850, 040 745 0884
Suodenniemi, Sastamala
sepanlomapalvelut.fi

Hirsimökkejä vuokrattavanaHirsimökkejä vuokrattavana

MYÖS TAKSIPALVELUT

LOMALLELOMALLE

www.valimaentila.com

Lounas arkisin 11–14. Bistrolistan annokset
lounaan jälkeen ja viikonloppuisin.
puh. 044 729 0535
bistro15sastamala.fi • info@bistro15sastamala.fi

Kahvila, ravintola ja kesäterassi 

Itsenäisyydentie 15
SASTAMALA

95

Murajan tila
Murajantie 77, 38360 Sastamala
Puh. 050 365 5350
www.murajantila.blogspot.fi
Viihtyisää majoitusta 
Kiikoisjärven rannalla. 
Puutarhalta näyttävät kesäkukat 
ja herkulliset tomaatit.

50

 
 

 

Majatalo Sinun Tähtesi
Tyrväänkyläntie 310, 38250 Sastamala
Puh. 050 594 4782
info@sinuntahtesi.com
www.sinuntahtesi.com

48

knuutilantila.net, 0400 621602 
tero.knuutila@kopteri.net

Kokous- ja juhlatilatKokous- ja juhlatilat
Lomamökki Kutalassa Lomamökki Kutalassa 

Kuloveden rannallaKuloveden rannalla

Knuutilan tila

 Zarillo Western & Tex Mex | Torikatu 1, Sastamala

RAVINTOLA 
ZARILLO

Maittavat burgerannokset ja  

mehevät pihvit aitoon western-  

tyyliin Vammalan keskustassa

94
18

61

SASTAMALAN TAKSIPALVELU OY
0500 61 61 61 kannistontaksit.fi

86

88

KAHVILAKULTTUURIA KAIKILLE AISTEILLE

aamiainen   -   lounas   -   konditoria   -   juhlat

Leipurin kahvila
Nuutilankatu 2

Pyymäen konditoria
torin laidalla

9799

59

63

https://www.hannamarja.com
https://www.herkkujuustola.fi
https://www.kutala.net/kasino/
https://mehilaistarhat.fi
https://peevontila.fi
https://www.facebook.com/otamuskahvila/
https://sepanlomapalvelut.fi
https://bistro15sastamala.fi
http://www.murajantila.blogspot.fi
https://sinuntahtesi.com
https://knuutilantila.net
https://www.zarillo.fi/ravintolat/zarillo-sastamala
https://www.kannistontaksit.fi
https://www.pyymaen.fi/
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NISKASEN TAKSIT

0400 234 683
Sastamala40

Naisten vaatteita, kenkiä ja asusteita

Taitajantie 1, Kiikoisten abc:n liikerivi
38360 Sastamala

Avoinna ti-la klo 11-18

www.kultalyhty.fi

Sydämellisesti 
tervetuloa löytöretkelle

nahkaverstaalle!

eliisamarjaana.fi

Historian havinaa
Nähtävää ja ihmeteltävää

Ostosmahdollisuus
Työnäytös varauksesta
myös isommille ryhmille

Nahkaverstas 
Eliisa Marjaana

Vakintie 15 
32730 Keikyä, 

Sastamala 
044-5131480

82

NELJÄ KERROSTA TORIN LAIDALLA

VAMMALA, SASTAMALA puh. 03 511 2323 
Ark. 10–17.30, la 10–14

TERVETULOA OSTOKSILLE

Ajankohtaiset aukioloajat: 
Facebook tai 0400 602 992

Puistokatu 21, Sastamala 

www.puistokadunkukkatupa.fi
VERKKOKAUPPA: 

24/7 
www.puistokadunkukkatupa.ekukka.fi

Puistokadun
Kukkatupa

87

MA-PE 7-23, LA 8-23, SU 9-23
MEIJERIRANTA

MA-PE 7-23, LA 8-23, SU 9-23
VAMMALA

sastamarine.fi
0400 421 994 

Kiertokatu 14, 38210 Sastamala

E-FATBIKE VUOKRAUS 
VENE- JA PIENKONEHUOLTO

Laadukkaat sähköpyörät
- myös normaalimallit sekä 

nuorten ja lasten pyörät 

K-M JÄRVINEN OY
Itsenäisyydentie 8, 38200 Sastamala 

Puh. 0400 538 758 (24/7)
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Tyrvään Kirjakauppa Oy
Kirjakauppaa jo vuodesta 1891! Maankuulu 
Kirjakellari ja täyden palvelun kirjakauppa.

Avoinna:
ma–pe klo 10.00–17.30
la klo 10.00–14.00
Avoinna myös sopimuksen mukaan!

Tyrvään Kirjakauppa Oy
Marttilankatu 18, 38200 Sastamala
Puh. 020 773 8480
tyrvaan.kirjakauppa@kirjakellari.fi
www.kirjakellari.fi

Tyrvään Kirjakauppa Oy
Kirjakauppaa jo vuodesta 1891! Maankuulu 
Kirjakellari ja täyden palvelun kirjakauppa.

Avoinna:
ma–pe klo 10.00–17.30
la klo 10.00–14.00
Avoinna myös sopimuksen mukaan!

Tyrvään Kirjakauppa Oy
Marttilankatu 18, 38200 Sastamala
Puh. 020 773 8480
tyrvaan.kirjakauppa@kirjakellari.fi
www.kirjakellari.fi 135 vuotta 
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Kotiruokalounasta Kotiruokalounasta 
PizzaaPizzaa

Asemakatu 10, Sastamala
Puh. 045 321 6004

konttori@lasistudio.fi 
Kiikostentie 8, Kiikoinen 

0400 479 096

Studiomyymälä ja 
lasinpuhallusnäytöksiä 

Kiikoisissa.
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Nähtävyyksiä, käyntikohteita ja aktiviteetteja Majoitusta, ruokaa, kahvia ja juhlatiloja Ostoksille

https://kultalyhty.fi
https://www.eliisamarjaana.fi
https://www.laukkutila.fi
https://www.facebook.com/p/Huonekaluliike-Kalliokoski-100051324956568/
http://puistokadunkukkatupa.fi
https://sastamarine.fi
https://nettomatti.fi
https://kirjakellari.fi
https://pienikukka.fi
https://tuoridistillery.fi/
https://lasistudio.fi
https://www.k-ruoka.fi/kauppa/k-market-meijeriranta
https://www.k-ruoka.fi/kauppa/k-market-vammala


Helsinki

Turku

Lahti

Jyväskylä

Tampere
KarkkuPori

Vaasa

Vammala

Sastamala

Matkailuneuvonta:
matkailu@sastamala.fi
Puh. 0400 229 142
Sastamalan kaupungintalo
PL 23, 38201 Sastamala

Matkailuinfo: 
c/o Suomalaisen kirjan 
museo Pukstaavi
Marttilankatu 12 
38200 Sastamala

Sastamala
Sastamalaan on helppo tulla mistä 
päin tahansa. Esimerkiksi bussilla 
valtateitä 11 ja 12 Tampereelta, 
Turusta ja Porista, junalla 
Tampere–Pori-rataa ja omalla 
autolla kaikkialta Suomesta.

www.visitsastamala.fi

– parhaalla paikalla

mailto:matkailu%40sastamala.fi?subject=
https://www.visitsastamala.fi



